

ଶିମ୍ଲାରରେ ଛୁଟି କାରୁଣ୍ଡିକ କାଜଲ

ଅଭିନେତ୍ରୀ କାଜଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଗୌତମଙ୍କ ସହ ନୂଆଦର୍ଶ ଶିମ୍ଲାରରେ କାଟିଛନ୍ତି। ତେବେ ଦୁହିଁଙ୍କ କ୍ୟୁଟ୍ ଫଟୋ ଏବେ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଭାଇରାଲ।

୧୪ ୧୬

ଜେନିସନକୁ ୫ ଭଲକେଟ ସଫଳତା

ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର କାଜଲ ଜେନିସନ ୫ ଭଲକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ଳିଶାନ ଛାତ ଭୁଣ୍ଡି ୨୩ ମୃତ

ଗାଢ଼ିଆବାଦ, ୩।୧
ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୁରାଦନଗରଠାରେ ଥିବା ଏକ ଶ୍ଳିଶାନରେ ରବିବାର ଶବଦାହବେଳେ ଭୁଣ୍ଡି ଘଟିଛି। ଶ୍ଳିଶାନ ଛାତ ଭୁଣ୍ଡି ପଡ଼ିବାରୁ ଏହା ତଳେ ଥିବା ୨୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ସ୍ଥଳର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସମେତ

୧୧ରୁ କଲେଜ ପାଠପଢ଼ା

ଯୁକ୍ତି, ପିଜି ଶେଷ ସେମିଷ୍ଟର ପରୀକ୍ଷା ଜୁନ୍ ୧୬ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୧ (ବ୍ୟବହାର) ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆସନ୍ତା ୧୧ତାରିଖରୁ ଖୋଲିବ। ଏବେକାର ବିବରଣ୍ୟ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦-୨୧ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷର ଯୁକ୍ତି ଓ ପିଜି ଶେଷବର୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ କଲେଜ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବ। ରାଜ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତ ଓ ପାଠପଢ଼ାରେ କ୍ଷତିକୁ ଦୂଷ୍ଟରେ ରଖି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଯୁକ୍ତିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ ଆଧାର କରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଯୁକ୍ତିର ୫ମ ଓ ପିଜିର ୩ୟ ସେମିଷ୍ଟର ପାଇଁ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଉଭୟ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଜାନୁୟାରୀ ୧୧ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ଲାସ୍ ଚାଲିବ। ମାର୍ଚ୍ଚ

ମାଟ୍ରିକ୍ରେ ୮୦ ମାର୍କର ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୧ (ବ୍ୟବହାର) ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ, ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଓ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଏସ୍ପିରେ ହଷ୍ଟେଲ ଖୋଲିବ ନାହିଁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶନିବାର ସ୍କୁଲ ହଷ୍ଟେଲ ଖୋଲିବା ଟିପ୍ପଣୀ

'୨ ଭାଙ୍ଗିନ୍ ୧୧୦% ନିରାପଦ'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୧
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବର୍ଦ୍ଧିବା ଲାଗି ଚିକାକୁ ସାରା ଦେଶ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ପ୍ରତୀକ୍ଷା କରିଥିବାବେଳେ ଏବେ ତାହାର ଅନ୍ତ ହୋଇଛି। କରୋନା ଚିକା କୋଭିକ୍ସିନ୍ ଏବଂ କୋଭାକ୍ସିନ୍ କରୁଣା ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଭାରତର ଔଷଧ ମହାନିୟନ୍ତ୍ରକ ବା ଡ୍ରଗ୍ସ କଣ୍ଟ୍ରୋଲର ଜେନେରାଲ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଡିଭିଜିଆଇ) ରବିବାର ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ମହାମାରୀ ଦ୍ୱାରା ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ସଂକ୍ରମିତ ଭାରତରେ ଚିକାକରଣ ଲାଗି ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଚିକା ୧୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସୁରକ୍ଷିତ ବୋଲି ଡିଭିଜିଆଇ ଭି.କି. ସୋମାନି କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ଚିକା ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଭାରତର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସଂଗଠନ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଛି। ଅକ୍ଟୋବର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ ତଥା ଭାରତର ସେରମ୍ ଇନ୍ଫିଲ୍ଡ୍ସ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭିକ୍ସିନ୍ ଏବଂ ଭାରତ ବାୟୋଟେକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭାକ୍ସିନ୍ ଚିକାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିବା ଡିଭିଜିଆଇ ସୋମାନି ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ଚିକାର ନିରାପତ୍ତାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ। ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ସାମାନ୍ୟତମ ତ୍ରୁଟି ଥିଲେ କଦାପି ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇ ନ ଥାନ୍ତା। ତେବେ ସାମାନ୍ୟ କୁର, ଯତ୍ନଶୀଳ, ଆଲର୍ଟ ଭଳି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସାଧାରଣ ଭାବେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚିକାରେ ଦେଖାଯାଇଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଟିପ୍ପଣୀ-୪

କୋଭାକ୍ସିନ୍, କୋଭିକ୍ସିନ୍କୁ ଡିଭିଜିଆଇ ମଞ୍ଜୁରୀ



ଡ୍ରଗ୍ସ ଏବଂ ଡିଭିଜିଆଇ ସ୍ୱାଗତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୧
ଭାରତରେ କୋଭିଡ୍ ଚିକାକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଥିବାରୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସଂଗଠନ (ଡ୍ରଗ୍ସ ଏବଂ ଡିଭିଜିଆଇ) ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛି। ଡ୍ରଗ୍ସ ଏବଂ ଡିଭିଜିଆଇ ଏହା ପ୍ରଥମ ଅନୁମୋଦନ। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ମହାମାରୀ ବିରୋଧରେ ଚାଲିଥିବା ଲଢ଼େଇକୁ ବଢ଼ାଇବା ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବାରେ ଏହା ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଡ୍ରଗ୍ସ ଏବଂ ଡିଭିଜିଆଇ ଆଞ୍ଚଳିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ପୁନମ୍ ସ୍ନେହପାଳ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ମହାମାରୀ ରୋକିବାରେ ଚିକାକରଣ ସାଙ୍ଗକୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରତିକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୁଚ୍ଛୁପୁର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

କୋଭାକ୍ସିନ୍ ନିରାପତ୍ତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲା କଂଗ୍ରେସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୧ (ପି.ଟି.)
ଭାରତ ବାୟୋଟେକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭାକ୍ସିନ୍ ଚିକାକୁ କରୁଣା ବ୍ୟବହାର ଲାଗି ଅନୁମତି ମିଳିଥିବାରୁ କେତେକ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଏହା ଉପରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ଲିନିକାଲ ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ଚିକାକୁ ଅନୁମୋଦନ

ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି ଡିଭିଜିଆଇ: ନନ୍ଦା

କରିବା ଅପରିପକ୍ୱତା ଏବଂ ବିପଜ୍ଜନକ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶଶୀ ଅଚ୍ଚର କହିଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିପ୍ପଣୀ-୪

୩୫ଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ଠକେଇ
..... ୩

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ଖଣ୍ଡିକିଆ ସିଗାରେଟ୍




Buy vivo Smartphone and Get a Chance to Win Exciting Prizes.



SPIN AND WIN





V20 SE | V20 | V20 Pro | 5G

Easy to Own









Spin & Win offer valid within the territory of Odisha State, Offer valid till 31st January 2021, Terms & Conditions Apply* Deal with e-waste responsibly. Visit: vivo.com/in/ewaste

ସଂକ୍ଷେପରେ

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସଦାନନ୍ଦ ହସ୍ତିଚାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି



ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୩୧: କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସଦାନନ୍ଦ ଗୌଡ଼ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କର୍ନାଟକର ଏକ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ରବିବାର ତିଡ୍ଡାପୁର୍ଗା ସହରରେ ସେ କାରରେ ବସୁଥିବାବେଳେ ବେହେସ ହୋଇପଡିଥିଲେ। ନିମ୍ନ ରକ୍ତଚାପ ଓ ରକ୍ତ ଶର୍କରା ମାତ୍ରା କମିଯିବାରୁ ଏପରି ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି।

ଶିବରାଜଙ୍କ ମହିମାମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧(ପି.ଟି.): ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିବରାଜ ସିଂ ଚୌହାନ ରବିବାର ତାଙ୍କ ମହିମାମଣ୍ଡଳର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ବର୍ତ୍ତୁଥ ଧର ପାଇଁ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ଏହା ଚୌହାନଙ୍କର ତୃତୀୟ ମହିମାମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ। ଏଥିରେ କ୍ଷୋଭାବିତ୍ୟ ସିନିଆଙ୍କ ଦୁଇ ପଦିଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ସିନିଆ ସମର୍ଥକ ବୁଲ୍‌ସା ସିଲାଇଟ ଏବଂ ଗୋବିନ୍ଦ ସିଂ ରାଓଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟପାଳ ଆନନ୍ଦାବେନ୍ ପଟେଲ ସେମାନଙ୍କୁ ଶପଥ ପାଠ କରାଇଥିଲେ।

ନାଇଜେରିଆରେ ଆକ୍ରମଣ: ୭୦ ମୃତ

ଆବୁଜା, ୩୧: ନାଇଜେରିଆର ମାଲି ସୀମାରେ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କ ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ୭୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସହିଦ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ପଶ୍ଚିମ ନାଇଜେରିଆର କୁବୁଟି ଗ୍ରାମରେ ପଶି ଗୁଳି ବଳାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ୭୦ ସାଧାରଣ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୨୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ରଣ ଆର୍ପ୍ ଦୁର୍ଘଟି: ୨ ଚାଲନା ନାଗରିକ ଶିରଫ

ଚେଲ୍ଲାଇ, ୩୧(ପି.ଟି.): ରଣ ଆର୍ପ୍ ଦୁର୍ଘଟିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଚେଲ୍ଲାଇ ପୋଲିସ ଶିରଫ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇଜଣ ଚାଲନା ନାଗରିକ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରାମ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତ ସୁଧରେ ତତ୍କାଳ ରଣ ଯୋଦାର ଦେଉଥିଲେ। ଏଭଳି ଦୁଇ ତଳରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବେଆନ ଆର୍ପ୍ କରିଆରେ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ ଯୋଦାର ଦିଆଯାଇଛି। ଟଙ୍କା କେଉଁଠୁ ଆସୁଛି ଏବଂ ମୁକ୍ତଧନ ଓ ସୁଧ କାହା ପାଖକୁ ଯାଉଛି ତାହା ଜଣାପଡିନାହିଁ। ଆଇସିଆଇଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଆର୍ଡିଏଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କର ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଥିବା ଦୁଇଟି ଶାଖାରେ ଉକ୍ତ ରାଧାକେତର ଥିବା ଦୁଇଟି ଆକାରଣକୁ ଅଟଳ କରିଦିଆଯାଇଛି। ସେଥିରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୪୮ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ୧.୯୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା।

ଚାଲନା ସୈନ୍ୟବାହିନୀକୁ ଅଧିକ କ୍ଷମତା

ବେଙ୍ଗ, ୩୧(ପି.ଟି.):

ଚାଲନା କାତାୟ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶି ଜିନ୍ଦିଗାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସୈନ୍ୟବାହିନୀକୁ ଅଧିକ କ୍ଷମତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କାତାୟ ସ୍ୱାଧୀନ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଚାଲନା ପିପୁଲ୍ସ ଲିବରେଶନ ଆର୍ମି (ପିଏଲ୍‌ଏ) ଉଭୟ ଦେଶ ଭିତରେ ଓ ବିଦେଶକୁ ସେନା ପଠାଇପାରିବ। କାରୁଯାତ୍ରା ୧୭ ନୂଆ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିରକ୍ଷା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲି କେଜିଆଜଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କ୍ୟାବିନେଟର ଭୂମିକାକୁ



ପ୍ରପୋଜିଟିଭେଲେ ପାହାଡ଼ରୁ ଖସିପଡିଲେ ପ୍ରେମିକା

ଭିଏନା, ୩୧: ପ୍ରେମ ନିବେଦନକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବା ଏକ ପ୍ରେମୀମୁଗ୍ଧଙ୍କ ମହଙ୍ଗା ପଡିଛି। ୬୫୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ରୋମାଣ୍ଟିକ ପ୍ରପୋଜିଟିଭେଲେ ପରେ ସେ ପ୍ରେମ ପାଇବା ପରେ ଖୁସିରେ ଘୁଞ୍ଚିବେଳେ ଖୁସିରେ ନାଚିବାରେ ଜଣକ ପାହାଡ଼ ତଳକୁ ଖସିପଡିବା ଘଟଣା ଘୋଷିଆଳ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଘଟଣାଟି ଅସ୍ଥିଆର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘଟିଛି। ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକ ଜଣକ ତାଙ୍କ ୩୨ ବର୍ଷୀୟା ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ନେଇ ପାହାଡ଼ ଉପରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରିବା ପରେ ଯୁବତୀ ଜଣକ ଖୁସିରେ ନାଚିବାରେ ଲାଗିଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ସେ ପାହାଡ଼ ତଳକୁ ଖସି ପଡିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯୁବକ ଜଣକ ମଧ୍ୟ ତେଜି



ପଡିଥିଲେ। ତେବେ ତଳେ ବରଫ ଥିବାରୁ ଯୁବତୀ ଜଣକ ସୁରକ୍ଷିତ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ସେହିପରି ଲମ୍ଫ ମାରିବା ପରେ ଯୁବକ ଜଣକ ୫୦ ଫୁଟ ତଳେ ଏକ ପାହାଡ଼ ସହିରେ ଅଟକି ଯିବାରୁ ବିଶେଷ ଜିଜ୍ଞାସିତ ହେବାରୁ ସେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଛନ୍ତି।

୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାଡ଼ି କଲେ ତାଙ୍କୁ

ଝାଟ୍ଟି, ୩୧: ଆମେରିକାର ଜଣେ କ୍ୟାବୁର ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ତାଙ୍କ ରୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଟଙ୍କା ଛାଡ଼ି କରି ଉଦ୍‌ହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ବଂଶୋଦ୍ଭବ ଡା. ଉମର ଅତିକ୍ ନିକ୍ କ୍ଲିନିକରେ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କ୍ୟାବୁର ପାଡ଼ିତଙ୍କ କେମୋଥେରାପି, ରେଡିଏଶନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଯାତ୍ରା କରାଇଥିଲେ। ଏହା ବାବଦରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରୋଗୀ ଡା. ଅତିକ୍ଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ

୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ। କର୍ମଚାରୀ ଅଭାବରୁ ଡା. ଅତିକ୍ କ୍ଲିନିକକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ବକେୟା ଥିବା ଟଙ୍କାକୁ ସେ ଆଦାୟ କରିବେନି ବୋଲି ନୂଆବର୍ଷ ବଂଶୋଦ୍ଭବ ଡା. ଉମର ଅତିକ୍ ନିକ୍ କ୍ଲିନିକରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ଉକ୍ତୁଡ଼ି ଯାଇଥିବାରୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବାର ଏହା ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଜି ଆଲୋଚନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହ ଚାଷୀନେତାଙ୍କର ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହାର ଫଳାଫଳକୁ ସମସ୍ତେ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ସହ ମୁଖ୍ୟତଃ ୩ କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଏବଂ ଫସଲର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ (ଏଏଏସ୍‌ସି) ଉପରେ ଆଇନଗତ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଶନିବାର ରାତିସାରା ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ସାମାଜିକ ଦୀର୍ଘ ୩୯ ଦିନ ହେଲା ଆଲୋଚନା ଚଳାଇଥିବା ଚାଷୀ ଅକଥନୀୟ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରବଳ ଶୀତ ସାଙ୍ଗକୁ ଅଧିକତଃ ବର୍ଷା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ ହୋଇପଡିଛି। ତେବେ ୩ ଦିବାଦୀୟ କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ ଅଟଳ ଚାଷୀ ଏହାକୁ ଭୁଲେଇ ନ କରି ପାଣିଭରି ଟେଣ୍ଡରେ ଆଲୋଚନା କରି ରଖିଛନ୍ତି।



ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜିପୁର ସୀମାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସତ୍ତ୍ୱେ ଚାଷୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରି ରଖିଛନ୍ତି।

ଆଲୋଚନା ସ୍ଥଳ ଜନମଗ୍ନ ହୋଇଛି ସତ, ହେଲେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଆଲୋଚନାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଷୀଙ୍କ ମନୋବଳକୁ ଓଦା କରିପାରିନାହିଁ ବୋଲି ସିପୁ ସାମାଜିକ ଜଣେ କୃଷକ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ସେପେ ଆଲୋଚନା ସ୍ଥଳର ସ୍ଥିତି ଦେଖାଇ ହୋଇପଡିଛି। ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାକୁ ସରକାର ଦେଖିପାରୁ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଦସ୍ୟ ଅଭିମନ୍ୟୁ କୋହର କହିଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ

- ୩୯ ଦିନରେ ଚାଷୀ ଆଲୋଚନା
- ବର୍ଷା, ଶୀତରେ ଧାରଣା ଜାରି

କୃଷକ ନେତାମାନେ ତେଜାବନୀ ଦେଇସାରିଛନ୍ତି। କାରୁଯାତ୍ରା ୫ରୁ ସାରା ଦେଶରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ କିଷାନ ଯୁନିୟନ ନେତା ଆହୁରି ବ୍ୟାପକ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ

ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କାରୁଯାତ୍ରା ୨୬ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସରେ କୃଷକମାନେ ଗ୍ରାହକ ରାଲି ସହ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ ବୋଲି ଶନିବାର ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚା ନେତା ଗଣନାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁତନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ଓ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନାକୁ ଜୋରଦାର କରାଯିବ ବୋଲି ଚାଷୀନେତା କହିଥିଲେ।

ନିଃସର୍ତ୍ତରେ କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧(ପି.ଟି.):

ଚାଷୀ ଆଲୋଚନାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକାରୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ରବିବାର କେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏକ ଅହଂକାରୀ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଛି, ଯିଏ ଅନବଦାତାମାନଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାକୁ ଦେଖିପାରୁ ନାହିଁ। ଦିନା ସର୍ତ୍ତରେ ତୁରନ୍ତ ନୂଆ କୃଷି ଆଇନକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେବା ଲାଗି ସୋନିଆ ସରକାରଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜଧାନୀ ଓ ଅଲୋଚନା ସ୍ଥଳରେ ପ୍ରାଣବଳି ଦେଇଥିବା କୃଷକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଉପଯୁକ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ହେବ ବୋଲି ସୋନିଆ କହିଛନ୍ତି।



୧୧ ଖଣି ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅପହରଣ ପରେ ହତ୍ୟା

କଲ୍‌କାତାବାଦ, ୩୧(ଆଇଏଏସ୍‌ଏସ୍)

ପାକିସ୍ତାନର ବେଲୁଚିସ୍ତାନ ପ୍ରଦେଶରେ ରବିବାର ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଏକ କୋଇଲା ଖଣିର ୧୧ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିନେଇ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମଞ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଭଳି ବର୍ତ୍ତମାନ କାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ପୋଲିସ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଖଣି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ପାହାଡ଼କୁ ନେଇଯାଇ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ୪ ଜଣ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ଅନ୍ୟ ଖଣି ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆତଙ୍କ ଖୋଳାଇ ଦେଇଛି। ସେମାନେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଚାର୍ଜେଟ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବୃଦ୍ଧାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୪ ମୃତ

ଓଗାଡ୍ଡା, ୩୧

କାନାଡ଼ାର ଆଲବର୍ଟରେ ଏକ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହେବାରୁ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକମାନେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ। ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ଜଣାପଡିନାହିଁ। ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

୬୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିହତ

କାବୁଲ, ୩୧(ଆଇଏଏସ୍‌ଏସ୍)

ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ହେଲମନ୍ଦ ପ୍ରଦେଶରେ ସଂଘର୍ଷ ଓ ବିମାନକୁ ବୋମାମାଡ଼ ଫଳରେ ୬୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିହତ ହେବା ସହ ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ହେଲମନ୍ଦର ତାଲିବାନ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ମୁଲ୍ଲା ଶମିଉଲ୍ଲା ଓ ତାଙ୍କର ୫ ସହଯୋଗୀ ବିମାନ ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ସୋରଗୋଦାର ଏବଂ ବୁଗ୍ରାନରେ ବିମାନକୁ ବୋମାମାଡ଼ ଏବଂ ସଂଘର୍ଷରେ ୫୪ ତାଲିବାନ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିହତ ହେବା ସହ ୮ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟ ତାଲିବାନ ଡିଭିଜନାଲ କମାଣ୍ଡର ଅବହୁଲ ସଲାମ ଏବଂ ୩ ବୋମା ବିଶେଷଜ୍ଞ ଅଛନ୍ତି।

ସିନେଟରଙ୍କ ଘର ଆଗରେ ଘୁଷୁରିମୁଣ୍ଡ

ଝାଟ୍ଟି, ୩୧

ଆମେରିକା ସିନେଟର ରିପବ୍ଲିକାନ ସଦସ୍ୟ ମିଟ ମ୍ୟାକକୋନେଲ ଏବଂ ତେମୋକ୍ରାଟ୍ ସିକର ନାନ୍ସା ପେଲୋସିଙ୍କ ଘର ଆଗରେ ହୋଇଥିବା ଇଲ୍ ମାଲ ମନି (ମୋ ଟଙ୍କା କେଉଁଠି ଅଛି) ବୋଲି ଲେଖିବା ସହ କେହି ଘୁଷୁରି ମୁଣ୍ଡ ଏବଂ ରକ୍ତ ଭଳି କିଛି ପଦାର୍ଥ ରଖିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ ରିଲିଫ ପ୍ୟାକେଜ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ବିତର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଏପରି କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଡିଭିଜନାଲ କମାଣ୍ଡର ଅବହୁଲ ସଲାମ ଏବଂ ୩ ବୋମା ବିଶେଷଜ୍ଞ ଅଛନ୍ତି।



ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେମୋକ୍ରାଟ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ହାର୍ଡସ୍ ଅଫ୍ କଂଗ୍ରେସ୍ ଏହି ସହାୟତା ରାଶିକୁ ୨,୦୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାରକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲେ ହେ ରିପବ୍ଲିକାନ ନେତୃତ୍ୱରେ ଥିବା ଗ୍ରୁପ୍ ଏହି ବର୍ଷିତ ରାଶିକୁ ଅନୁମତି ଦେଇ ନ ଥିଲା। ଏହାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଛି।

ବଦଳିଥିବା ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗୀତ

ନୂଆବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍କଟ ମରିସର୍ ଏକ ବଡ଼ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଦେଶର ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗୀତକୁ ଆହୁରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବାକୁ ଯାଇ ମରିସର୍ ସେଥିରେ ଥିବା କିଛି ଶବ୍ଦ ବଦଳାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଲ୍‌ଭେମ୍‌ରେ ଦେଶର ଏକତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ପ୍ରତିଫଳିତ ନେତା। ସେ ପିପିସିର ସାଧାରଣ ସମାଜ ଓ ସେନାବାହିନୀର ମୁଖ୍ୟ ଅଛନ୍ତି।

ସଙ୍ଗୀତ ବଦଳାଇବାକୁ ଚାଲିଥିବା ବିତର୍କ ଦୀର୍ଘ ଦିନର। ୧୯୮୪ରୁ 'ଆଡ଼ଭାଡ଼୍' ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଫେୟାର ଦେଶର ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ରହି ଆସିଛି। ତେବେ ମୂଳ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏଥିରେ ଏକ ଶବ୍ଦ ବଦଳାଇଛି। ବାକ୍ୟ 'ଉଲ୍ ଆର୍ ଯଜ୍ ଆଣ୍ଡ ଫ୍ରୀ' (ଆମେ ଯୁବ ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନ)ରେ 'ୟଜ୍' ଶବ୍ଦ ହଟାଇ 'ଉଲ୍ ଆର୍ ଥାନ ଆଣ୍ଡ ଫ୍ରୀ' (ଆମେ ଏକ ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନ) କରାଯାଇଛି।



ଏହା ଆଧାରିତ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। କାନାଡ଼ା: ୨୦୧୮ରେ କାନାଡ଼ାର ଜାତୀୟ ସଂଗୀତରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଜୋରଦାର ଦାବି ଉଠିଥିଲା। ପୂର୍ବ ସଙ୍ଗୀତ ଲିଙ୍ଗଗତ ଭେଦଭାବକୁ ଦୂର କରାଯାଇ ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଦେଶର ସବୁ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ମତ ରହିଥିଲା। ଏଥି ପାଇଁ ସେମାନେ

ପରେ ୨୦୦୭ରେ ଜାତୀୟ ସଂଗୀତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିଲା। ନୂତନ ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଲ୍‌ଭେମ୍‌ରେ ନେପାଳକୁ ରାଜତନ୍ତ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ରତନ୍ତ୍ର ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଗଲା। ଜର୍ମାନୀ: ଉନବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଜର୍ମାନୀର ଜାତୀୟ ସଂଗୀତକୁ ପ୍ରଥମେ ବଦଳାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୧୯୫୧ରେ ଦେଶ ବିଭାଜନ ପରେ ତାହା ପଶ୍ଚିମ ଜର୍ମାନୀର ଜାତୀୟ ସଂଗୀତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଏହି ଆଲ୍‌ଭେମ୍ ମିଳିତ ଜର୍ମାନୀର ଜାତୀୟ ସଂଗୀତରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ରୁଷିଆ: ସୋଭିଏତ ଯୁନିୟନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଶେଷ ହେବା ପରେ ରୁଷିଆ ଏକ ପୃଥକ ଦେଶ ଭାବରେ ମାନ୍ୟତାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା। ୨୦୦୦ରେ ଲ୍ଲାଦିମିର ପୁଟିନଙ୍କ ସରକାର ଏହାର ରାଷ୍ଟ୍ରଗାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୧୮୭୭ ଓ ୧୯୫୬ରେ ସୋଭିଏତ ଯୁନିୟନର ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ବଦଳିଥିଲା।

'ଦୁର୍ନୀତି କଥା ଉଠାଇବାରୁ ହତ୍ୟା'

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବୁଧବେ)/ନିର୍ଦ୍ଦେଶକାଳୟ/
ମାହାଙ୍ଗା, ୩୧(ସ.ପ୍ର.)

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମାହାଙ୍ଗା ଥାନା ନୂତନଗ୍ରାମ ଯାକ୍ତି ନିକଟରେ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତା କୁଳମଣି ବରାଳ(୬୨) ଓ ଦିବ୍ୟସିଂହ ବରାଳ(୬୦)ଙ୍କୁ ଶନିବାର ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ରବିବାର ଏହି ଘଟଣା ଘଟଣାଗାର ତନାୟନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । କୁଳମଣିଙ୍କ ପୁଅ ରମାକାନ୍ତ ବରାଳ ଥାନାରେ ୧୨ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ମାମଲା (ନଂ.୫/୨୧) ରୁଜ୍ଞ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, କୁଳମଣି କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିପାରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ସାଲେପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ପ୍ରଭାବୀଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆବାସ ଯୋଜନାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହାତକାଳ କରୁଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସେ ବିପ୍ଳବ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଗୁମାସ୍ତା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ନୀତି ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିଥିଲେ । ଏନେଇ ସେ ରାଜନୈତିକ ଆକ୍ରୋଶର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି । ଆଇନମନୁ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ଇଞ୍ଜିନରେ କେତେଜଣ ବିକେଟି ସମର୍ଥକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ଘଟଣା ଘଟଣା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ରମାକାନ୍ତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ବାପାଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ଥିବା ନେଇ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମାଙ୍କ ନିକଟରେ



ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା ବୋଲି ରମାକାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି । ଦିବ୍ୟସିଂହ ବରାଳଙ୍କ ପୁଅ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ବିକେଟିର ହାତ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ରମାକାନ୍ତ ଓ ଜିତେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ମନୁ ଜେନା ଖଣ୍ଡନ କରୁଛନ୍ତି । ସେ କୁଳମଣିଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ

ମାହାଙ୍ଗା ଘଟଣା ମର୍ତ୍ତର

- ଆଇନ ମନୁଙ୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ
- ୧୨ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା ରୁଜ୍ଞ

ବନ୍ଧୁ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତା ଓ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାବୀ ଚେଲ୍ଲା କୁମାର ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ପ୍ରତାପ ଦାସ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ପୁଅ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କଟକ ଭାଙ୍ଗିବା ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, କୁଳମଣିଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଏକ ରାଜନୈତିକ ଘଟଣା । ଦେହବର୍ଦ୍ଧି ତଳେ ଘଟିଥିବା ଦିକାଶ ଜେନା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପୋଲିସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦାଢ଼ ଅପରାଧୀମାନେ ଏହି କାଣ୍ଡ କରିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ପାଇଁ ମାହାଙ୍ଗାରେ ରାଜନୈତିକ ଅରାଜକତା ବଢ଼ିଛି । ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଆଇନ ମନୁଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ନେଇ କୁଳମଣିଙ୍କ ପରିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ଘଟଣାକୁ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହିତ ରାଜନୀତିରେ ଏଭଳି ହିଂସା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ, ଏହା ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଲାଗି ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ସାଇଟିଫିକ୍ ଟିମ୍‌ର ତଦନ୍ତ

ସାଇଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛି । ପୋଲିସ ଟିମ୍‌ର ଆଗଣୀ କୁମାର ସିଂ, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଏସପି ବି.ପୁରୁଷୋତ୍ତମ କିଶୋର ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏସପି ପ୍ରତାପ କୁମାର ଜେନା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଅଧ୍ୟୟନ କରିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଏସପି ସୁରଜ କିଶୋର କହିଛନ୍ତି, ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ୫ ଜଣ ଆରାଧୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୫ଟି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଉଛି । ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ପରେ କରାଯାଉଛି ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍ତେଜନାକୁ ଦୂରରେ ରଖି ନୂତନ ଗ୍ରାମରେ ୩ ପୁଲିସ୍ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି ।

ବିଜେଡିକୁ ଭାଙ୍ଗିପାର ଅଭୁଳି

ଭାଙ୍ଗିପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଦଳର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ରାଜନୈତିକ ହିଂସା ଦେଖାଦେଇଛି । ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କଲେ ଯେପରି ଭାଙ୍ଗିପା ନେତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି, ଠିକ୍ ସେହିପରି ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ଶାସକ ବିଜେଡି ଏବେ ରକ୍ତପୁଷ୍ପା ସାଜିଛି ।

ଗାଁ ଜମି ନ ଫେରାଇଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ: ସୁର



ରବିବାର ସ୍ୱର୍ଗତ ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ୯୪ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦ ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୧

ଗାଁ ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ସମାଜକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ କରିଥାଏ । ତେବେ ଗାଁ ଜମି, ଖେଳପଡ଼ିଆ, ଶୁଶାନ ଜମି, ମେଲଣ ପଡ଼ିଆ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ିଛି । ସରକାର କମ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ଏସବୁକୁ ଇଡ଼କୋ ହାତକୁ ଚେକି ଦେଇଛନ୍ତି । ମାଲିକ ଚଳାରେ କିଛି ଇଡ଼କୋ ୫କୋଟିରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ଗାଁ ଜମି ଏବେ ଅଣଓଡ଼ିଆଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ରହିଛି । ଖେଳପଡ଼ିଆ ନ ରହିଲେ, ପିଲାମାନେ ଖେଳିବେ କେଉଁଠି । ସେହିପରି ମେଲଣ ପଡ଼ିଆ ନ ରହିଲେ, ଗ୍ରାମ ଠାକୁର କେଉଁଠି ବସିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ତଥା ଜଗଣୀ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ ରାଉତରାୟ କହିଛନ୍ତି । ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସ୍ମୃତି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ପୂର୍ବତନ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ସ୍ୱର୍ଗତ ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ୯୪ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଧାୟକ ସୁର କହିଲେ ଯେ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ଜମିକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଇଡ଼କୋ ହାତକୁ ଚେକି ଦେଇଛନ୍ତି । ଗାଁ ରାଜିଆତେ ଇଡ଼କୋ ପାତେରି ନିର୍ମାଣ କରୁଛି । ଏଣିକି ଇଡ଼କୋ ଜମି ବିଧାୟକଙ୍କ ଆଉ ବରଦାସ୍ତ କରାଯିବ ନାହିଁ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ ସୁଦ୍ଧା ସରକାର ନେଇଥିବା ଗାଁ ଜମି ନ ଫେରାଇଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ । ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଁ ବିଧାନସଭା ଘେରାଇ କରିବେ ବୋଲି ବିଧାୟକ ରାଉତରାୟ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ସେ କହିଛନ୍ତି, ବରୁଣେଇ ପାଦଦେଶରେ ପାଇକ ସ୍ମାରକା ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶୁଭ ଦେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇନାହିଁ । ୧୦ ଏକର ଜମି ସରକାର ଦେଇପାରିଲେ ନାହିଁ । ତେଣୁ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ମାରକା କାମ ଅଟକି ରହିଛି । ବେଳପଡ଼ାରେ ୧୦ ଏକର ଜମି ରହିଛି । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏପରିରେ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇବା ଉଚିତ । ବରୁଣେଇ ପାହାଡ଼ର ୫୦ ଭାଗ ଜମିକୁ ସରକାର ଅଣଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ଚେକି ଦେଲେଣି । ସେହିପରି ସାରୁଆଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି କୁମାରବସ୍ତୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ଇଡ଼କୋକୁ ଶାନ୍ତନୁକ ଦରରେ ସରକାର ଦେଇଛନ୍ତି । ଇଡ଼କୋ ଏହାକୁ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଅଣଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରୁଛି । ଆମେ ବଂଶାନୁକ୍ରମେ ଗ୍ରାମରେ ରହିଥାଉ । ଆମ ଜମି ଚାଲିଗଲେ ଆମେ କୁଆଡ଼େ ଯିବୁ ବୋଲି ବିଧାୟକ ରାଉତରାୟ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଛତାବରରେ ୬ଶହ ଏକର, ଖୁରୁପୁର, ତରାବୋଇର ଶୁଶାନ, ଖେଳପଡ଼ିଆ ଓ ମେଲଣ ପଡ଼ିଆ ଜମିକୁ ମଧ୍ୟ ସରକାର ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ବସିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ଆଉ ବରଦାସ୍ତ କରାଯିବ ନାହିଁ । ଏହା ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ ହେବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସେ ଜଗଣୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୨୪ଗଣିଆ ପାନାୟକଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗି ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇ କହିଥିଲେ, ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା କାମିକା ଲୋକ । ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ପୂରୋଦ୍ଧାର ପଡ଼ିବ । ତାଙ୍କ ପାଖ ଲୋକଙ୍କୁ ତେଲ ମାରିବାକୁ ପଡ଼େ । ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ମୋର ଅନୁରୋଧ ରଖି ୭ମାସ ମଧ୍ୟରେ ପାନାୟକଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଦେଲେ ବୋଲି ରାଉତରାୟ କହିଛନ୍ତି । ସ୍ମୃତି କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରାଜ ନାଥ ମିଶ୍ର, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସାବିତ୍ରୀ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିନାୟ ହରିଚନ୍ଦନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ନୂତନବର୍ଷ ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିଦେଉ ।

ତରଣୀ ସୁନା
ଗୋଷ୍ଠୀ ଉତ୍ସବ ଅଧିକାରୀ
ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକ

ଧନ୍ୟାଧନ୍ୟା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ତଥା ଗୁରୁଜନମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ କୁମାର
ସରପଞ୍ଚ, ଧନ୍ୟାଧନ୍ୟା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ତେଲେନପାଲି ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ନୂଆ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଗଣେଶ ମାଝୀ
ସମ୍ପାଦକ
କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି, ତେଲେନପାଲି

ଖପ୍ରାଖୋଲ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାମୟୀ ସାହୁ
ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟା
କୋନ ନଂ. ୪

ଖପ୍ରାଖୋଲ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣମାନଙ୍କୁ ମା' ଭୂମେରତଲିବନ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ । ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ
ସରପଞ୍ଚ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ପଞ୍ଚାୟତ

ମହରାପଦର ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ବର୍ଷ ସୁଖମୟ ହେଉ । ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ
ସମ୍ପାଦକ
କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି, ମହରାପଦର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ଏବଂ ଆଦିବାସୀ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ବିପ୍ର ବିଶି
ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ, କୋନ ନଂ. ୩
ତଥା ସଭାପତି ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ସଂଘ
ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକ

ଭାନପୁର ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନୂଆବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ
ସମ୍ପାଦକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ଭାନପୁର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ, ଶ୍ରମିକ, କୃଷକ, ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଡଃ. ସୋମ୍ୟକିଶୋର ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା
ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକ

ଖପ୍ରାଖୋଲ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି । ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ପତି
ଖପ୍ରାଖୋଲ ଥାନା ଆଇ.ଆଇ.ସି.

ଲୁହାସିଂହା କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଚାଷୀଭାଇଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ । ମା' ସମଲେଇ ଓ ପାଟେଶେଶିରୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ ।

କନ୍ଦର୍ପ ସୁଆର
ଯୁବ ନେତା

ଖପ୍ରାଖୋଲ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଚାଷୀଭାଇମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଶ୍ରୀପତି ଭୋଇ
ସମ୍ପାଦକ
କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ଲୁହାସିଂହା ଅଞ୍ଚଳ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନୂଆବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଜଗଦୀଶ ରଣା
ସମ୍ପାଦକ
ଲୁହାସିଂହା କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି

ନୂତନ ବର୍ଷର ସଂଗ୍ରାମୀ ଅଭିନନ୍ଦନ ୨୦୨୧ ବର୍ଷଟି ତିଳିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ବାସକରୁଥିବା ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀ ଓ ବଳିତମାନଙ୍କର ସୁଖ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧିର ବର୍ଷ ହେଉ ।

ଉମାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି
ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅଫିସର
ଆର୍.ସି.ଡି.ସି., ତିଳିକା, ପୁରୀ

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ସୁଶିଳ କୁମାର ପାଠୀ
ଯୁବ ନେତା
ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ନରେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ
ଯୁବ ନେତା
ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

୧୨ ପ୍ରଜାତିର ୩୦୨୧ ପକ୍ଷୀ ଚିହ୍ନଟ

ବିଶୁ କୁଲୁଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଲୁନି

ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ ବନାଞ୍ଚଳରେ ପକ୍ଷୀଗଣନା



ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ ବନାଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ପକ୍ଷୀଗଣନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୨ ପ୍ରଜାତିର ୩୦୨୧ ପକ୍ଷୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି ।

ଖୁଣ୍ଟୁଣୀର ପଟିଆ, ତାଲୁଆ ଜଳାଶୟ, ବାଲିଆନାଳି, ଗୋବରା ପୋଖରୀ, ଚୁରୁଟିଆପୋଖରୀ, କୁମାରିବନ୍ଧ, କାମୁଡ଼ର ଜଳାଶୟ, କଂସର ପୋଖରୀ, ଧବଳେଶ୍ୱର-ନୂଆପଟଣା ଘାଟ, ନାକଶୁଣ୍ଠି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି । ଏହି ପକ୍ଷୀ ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ୧୫ଟି ଯୁନିଟ୍ (ଯଥା-

ମହାନଦୀ ଚିତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଭରୁଆ ଜଳାଶୟ)ରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ୪ ଜଣ ଫରେଷ୍ଟର, ୧୧ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ ଓ ୧୫ ପାରା କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ସକାଳ ୭ଟାରେ ଏହି ଗଣନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅପରାହ୍ନରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା ।

ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହଂସରାଜି, ଧଳା ଛାତି ତାହୁକ, କାଷ୍ଠବର, ମାଛରକା, ତାହୁକ, ଚେଷ୍ଟେଲ, ଗୋଖାଳିଆ, ଗାଈଆ ବରା, ପାଣିକୁଆ, ଚରୁଆ ଚକୋଲ, ବଡ଼ବଗା ଆଦି ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି । ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସକାଳ ୭ଟାରେ ଏହି ଗଣନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅପରାହ୍ନରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

୨୦ ବର୍ଷ ପାକିସ୍ତାନ ଜେଲରେ ସଜା କାଟିବା ପରେ ଗତ ନଭେମ୍ବରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଫେରିଥିବା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁଡ଼ା ଧାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିରଜାବୋଲିର ବିଶୁ କୁଲୁ (୫୫) ଶନିବାର ରାତିରେ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ଡାକ୍ତରୀ ଡେପୁଟି କୁଲୁ ଧାନରେ ଏତଲା ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ସୂଚନା ପାଇନାହିଁ । ପ୍ରକାଶ ସୂତା, ବିଶୁ କୁଲୁ ଯେତେବେଳେ ୨୫ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା, ସେ ଘରୁ ଚାଲିଯାଇ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଏକ ହୋଟେଲରେ କାମ କରୁଥିଲେ । ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ବିଚିତ୍ରିତାକୁ ସେ ସମ୍ପାଦକ ଦାସ ତରବରା କହିଥିଲେ ।



ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ସେଠାକାର ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ଜେଲ ପଠାଇଦେଇଥିଲା । ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ସାରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଭାରତ ଫେରାଇବାକୁ ଦିଲା କମିଶନରଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ତାଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ଠିକଣା ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ପ୍ରଶାସନର ସହାୟତାରେ ନଭେମ୍ବରରେ ବିଶୁଙ୍କୁ ଗ୍ରାମକୁ କୌଣସି ଠିକଣା ନ ପାଇ ପାକିସ୍ତାନ

ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ଚିତ୍ରାଙ୍କନକ: ପ୍ରତାପ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୧

ମାହାଙ୍ଗାରେ ଭାଙ୍ଗପା କର୍ମୀଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ଚିତ୍ରାଙ୍କନକ । ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକତ୍ର ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ରବିବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନୂଆବନ୍ଧୁଖଣ୍ଡଠାରେ ଏକ ଘରୋଇ କ୍ଲିନିକ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି । କୁବେନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ କହିଲେ, ଏହା ଏକ ରାଜକର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ।

ଭାଙ୍ଗପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରାଜକର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହତ୍ୟା ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ୧୫ଜଣ ଭାଙ୍ଗପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ସାମାଜିକ ଏହି ଘଟଣାରେ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ସହିତ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବକ୍ଷିଷ୍ଟ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦେଶ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

କଟକ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମହାସଭାର ସାଧାରଣ ସଭା

କଟକ ଅଫିସ, ୩୧

କଟକ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମହାସଭା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ବାଲିଯାତ୍ରା ଉପର ଦୃଷ୍ଟିରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହାସଭାର ସଦସ୍ୟମାନେ ସକାଳେ ବକ୍ଷିଷ୍ଟକାରଣରେ ଗୋପବନ୍ଧୁବାଗରେ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ ଓ କ୍ୟାଣ୍ଟନମେଣ୍ଟ ଛକସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ମହାସଭା ସଭାପତି ପ୍ରଫେସର କୁପାସିନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗୁରୁଜନ ପତ୍ରିକାର କାରୁଣ୍ୟାଚାରୀ ସଂଖ୍ୟା ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ସଭାରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁସାରେ ପଞ୍ଚା, ନମିତା ପଞ୍ଚା, ସୁଦାସୀ ଦାଶ, ଡ. ପ୍ରମୋଦ ମହାପାତ୍ର, ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏମ୍. ନାଳାନ୍ଦି ରାଓ, ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ, ବାବୁଲିଧର ମୋହାଳ ଓ ବିଷ୍ଣୁମୋହନ ଦାସସାମନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

‘ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୁଅ’

କଟକ ଅଫିସ/ଚିରିଆ, (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ୩୧

ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ, ଶ୍ରମିକ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଶ୍ୱନାଥ ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଚାରିଦିନିକା ପଞ୍ଚମ ଦିନ ପଞ୍ଚମ ଦିନ ବିଶ୍ୱନାଥ ପଣ୍ଡିତ ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ସକାଳେ କଟକ ବଡ଼ବଡ଼ିକାଳ ପରିସର, ଗୋହେଡ଼ର ସଂଘ ପରିସର, ଖାନୁନଗର ପାର୍କ ଓ ବିଶ୍ୱନାଥ ପଣ୍ଡିତ ପାଠାଗାରରେ ଥିବା ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣା କରାଯାଇଥିଲା । ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତା. ରବି ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ସିଂହ, ଅନିତା ବେହେରା, ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ, ଧର୍ମେଶ ନାୟକ, ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ବିଜୟ ଦଳେଇ, ବିକାଶ ବେହେରା, ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ ସଭାପତି ବାରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହୁ, ବୈଷ୍ଣବ ଦାସ, ଆଶିଷ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ । ଶିଳ୍ପୀ ପଣ୍ଡିତ ଧନସ୍ୟାଙ୍କ ଦେଇଥିଲେ । ହିନ୍ଦ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସଭା ଚିରିଆ ଶାଖା



କଟକ ଖାନୁନଗର ପାର୍କରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣା କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ । ପକ୍ଷରୁ ପାଞ୍ଚଶୀର୍ଷିତ ଶ୍ରମିକ ସଦସ୍ୟରେ ଶ୍ରମିକ ନେତା ସ୍ୱର୍ଗତ ବିଶ୍ୱନାଥ ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ହିନ୍ଦ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସଭାପତି ବାରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହୁ, ବୈଷ୍ଣବ ଦାସ, ଆଶିଷ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ । ଶିଳ୍ପୀ ପଣ୍ଡିତ ଧନସ୍ୟାଙ୍କ ଦେଇଥିଲେ । ହିନ୍ଦ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସଭା ଚିରିଆ ଶାଖା

ସିପିଆଇର ୯୫ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ସାଲେପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦ୍ମପୁରରେ ସିପିଆଇର ୯୫ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ କର୍ମୀ ସମିଳନୀରେ ମୁତାରିତା ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତିସଭା ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରାଯାଇଥିଲା । ସଭାପତି କୁପାସିନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା କହିଲେ, ସମାଜର ସୁରକ୍ଷା ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବାମପନ୍ଥା ନେତା ଚିତ୍ତେଶ୍ୱରୀ ନାଥ, ରାଜକିଶୋର ମଲିକ, ଶ୍ରମିକ ନେତା ଦିନେଶ ବେହେରା, ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ କର, ଆୟୁର୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ମୁସଲିମ୍ ଶାଁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଏକାଠି ହୋଇ ଖୁସି ବାଣ୍ଟିଲେ

କନ୍ଧାପଡ଼ା, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

କନ୍ଧାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାହ୍ମଣସାଲେ ଯରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ୧୯୮୯ ବ୍ୟାଚ୍ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସହ ଏକାଠି ହୋଇଥିବାରୁ ଏକ ଭାବବିହ୍ୱଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ରୋଜାଲିନ ବେହେରା, ରୋଜାଲିନ ମହାନ୍ତି, ହେମନ୍ତ ପରିଡ଼ା, ବୈଦ୍ୟନାଥ ବେହେରା, ଅଶ୍ୱିନୀ ମହାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ଶର୍ମା ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଡୋମିନିକୋ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ଥୁଳ କାବନର ଅନୁଭୂତି ବଖାଣିଥିଲେ ।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ କରି ଯୁବକ ଗିରଫ

କୁବେନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

ମହିଳାଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଯେଠାକୁ ଏୟାରଫିଲ୍ଡ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟୋଲାଣ୍ଡ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ଭାମତାଙ୍ଗା ଜିଲ୍ଲା ସମାଜିକ ଅନୁରୋଧ ମହାନ୍ତି ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବାମପନ୍ଥା ନେତା ଚିତ୍ତେଶ୍ୱରୀ ନାଥ, ରାଜକିଶୋର ମଲିକ, ଶ୍ରମିକ ନେତା ଦିନେଶ ବେହେରା, ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ କର, ଆୟୁର୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ମୁସଲିମ୍ ଶାଁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଦୋକାନରେ ଏକୃତିଆ ଥିବାବେଳେ ରାଜୀବ ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ସେଠାକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଗାଳିପୁଲକ କରିବା ସହ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟୋଲାଣ୍ଡ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ଭାମତାଙ୍ଗା ଜିଲ୍ଲା ସମାଜିକ ଅନୁରୋଧ ମହାନ୍ତି ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବାମପନ୍ଥା ନେତା ଚିତ୍ତେଶ୍ୱରୀ ନାଥ, ରାଜକିଶୋର ମଲିକ, ଶ୍ରମିକ ନେତା ଦିନେଶ ବେହେରା, ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ କର, ଆୟୁର୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ମୁସଲିମ୍ ଶାଁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।



ବାକିରଜିନିତ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ଆଞ୍ଚଳିକ ସୁରକ୍ଷା ଆରବ୍‌ଡୋର୍ ସମ୍ମୁଖରେ ରବିବାର ବିତାୟ ଦିନରେ ନର୍ସମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି ।

ମହିଳା ଅଧିକାର ଓ ପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

କଟକ ଅଫିସ, ୩୧

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଅଧିକାର ଓ ପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ରବିବାର ଓଏମ୍‌ପିସିଡି ପିଡିଏସ୍‌ରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ଓ ପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ

ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ନାରୀ ସତେଜତା ପାଇଁ ତାଲିମ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ବୋଲି ଟିଏସିଏସ୍‌ରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ବାୟ, ହାତୀ, ସରୀସୃପମାନଙ୍କୁ ନ ମାରିବା, ରାସ୍ତାରେ ବୁଲୁଥିବା ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ଓ ପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ

କନ୍ଧାପଡ଼ା ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ଗଠିତ

କନ୍ଧାପଡ଼ା, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

କନ୍ଧାପଡ଼ା ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ରବିବାର ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ଗୁଳାମୟ ଏଗାରେଷ୍ଟର ମହାଦେବଙ୍କ ପୀଠରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ସଭାପତି ଭାବେ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସିଂହ, ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାହୁ ସମ୍ପାଦକ ଓ ଶରତ ବେହେରା ଗୋଷ୍ଠ୍ୟଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ସଭାସଭାପତି ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ସଭାସଭାପତି ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ସଭାସଭାପତି ହୋଇଥିଲେ ।

କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କଟକ ଅଫିସ, ୩୧

ୟୁନିୟନ କୁବର କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ରବିବାର କୁବର ପରିସରରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଓସିଏ ସିଲ୍ ଓ ସୁବ୍ରତ ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଏହି ଏକାଡେମୀ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ଆବାସ ଦେବାରେ ସୁଯୋଗ ଦେବ । ଏଥିସହ ଅନ୍ୟ ଖେଳ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ଖେଳିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । ଏହି ପ୍ରଶାସକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଏକାଡେମୀ ମାଧ୍ୟମରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଭଲ ଖେଳାଳି ବାହାରିପାରିବେ ବୋଲି ବେହେରା କହିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଏଏ ସେକ୍ରେଟାରି ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍, ୟୁନିୟନ କୁବର ସେକ୍ରେଟାରି ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ ସାହୁ, କୁବ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀର ବୋର୍ଡ ପ୍ରଶାସକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନିଧି ସଂଗ୍ରହ

କୁବେନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ତୀର୍ଥକ୍ଷେତ୍ର ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଜାଗମରୀସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅତିଥି ଭାବେ ହିନ୍ଦୁ କାଗରଣ ମଞ୍ଚର ଉପସଭାପତି ନରଣ ସଂଯୋଜକ ସୋମେଶ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଆଗାମୀ ୧୫ରୁ ୩୦ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିପରି ନିଧି ସଂଗ୍ରହ ହେବ ସେନେଇ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଡୁମ୍‌ଡୁମ୍‌ମା, ସିଲ୍‌କା, ଜଗମୋହନ ନଗର, ତାଳବଣିଆ ବସ୍ତିର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ସାମିଲ ଥିଲେ । ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସମିତିର ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସେଠା, ସାତାଂଶୁ ଶେଖର ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ, ପ୍ରକାଶ ପାତ୍ର, ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ, ଆଶିଷ ମାଲୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



କୁବେନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏକ ହୋଟେଲରେ ରବିବାର ସଙ୍ଗୀତକଳାକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ 'କାନ୍ଦିୟା' ର ଶୁଭ ମହୁରତ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ କଳାକାର ଓ ଅନୁମୋଦନ ।



କଟକ ଦେଖିବା ବଜାରସ୍ଥିତ ବାଲୀନା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରୁ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବାଲୀନା ଠାକୁର ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନଗର ପରିକ୍ରମା ପାଇଁ ବାହାରିଛନ୍ତି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଖୋଲିଲାନି ଉତ୍ତମହେତୁର ମନ୍ଦିର, ଭକ୍ତ ନିରାଶ
ବାଲୁଗାଁ, ୩୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଦୀର୍ଘ ୯ମାସ ଧରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଠାକୁର ଦର୍ଶନକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବା ବେଳେ ରବିବାର ସମସ୍ତ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ ଖୋଲାଯିବ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଉତ୍ସୁକତାର ସହ ରବିବାର ସକାଳୁ ବାଲୁଗାଁସ୍ଥିତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚୈତ୍ୟପୀଠ ଶ୍ରୀମତୀ ଉତ୍ତମହେତୁର ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ମନ୍ଦିର ପ୍ରାନ୍ତେ ଖୋଲାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମନରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପରେ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ନ ପାରି ନିରାଶ ମନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଫେରିଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶ୍ନକୁ ପଚାରିବାରେ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯିବା ବେଳେ କୌଣସି ଲିଖିତ ଅନୁମତି ମିଳି ନାହିଁ। ସୋମବାର ଦେବୋତ୍ତର କମିଶନରଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁତାବକ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।



ଲଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ଭକ୍ତଙ୍କର ଭିଡ଼।



ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଭକ୍ତମାନେ ଫେରୁଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ରାଜଧାନୀବାସୀ

୨୫୬ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ପରିଚିତ ଚିକିତ୍ସକ



ଡା. ଗ୍ଲୋଭ୍ ଡି. ଗ୍ଲୋଭ୍

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସର ଅପେକ୍ଷା ପରେ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରବିବାର ଅଧିକାଂଶ ମନ୍ଦିର ଓ ଧାର୍ମିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଖୋଲିଛି। ଐତିହ୍ୟ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଯାଇଥିବାବେଳେ କେବଳ ରାଜଧାନୀବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ବୁକ୍ସିଂ ନୀତି ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୨୫୬ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯାଇ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ଅବକାଶ ପରେ ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘଦିନ ପରେ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯାଇଥିବାରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼କୁ

ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାରିକେଡ୍, ଅଗ୍ନିଶାଳା କୋଭିଡ୍ ଟେଷ୍ଟ ସେଣ୍ଟରରେ ଫର୍ମାଲ ଟ୍ରେନିଂ, ଆର୍କିପିସିଆର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯିବାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ରାତି ୭ଟା ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ୨୪୭ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି) ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରବେଶ ପୂର୍ବରୁ ବିଏମ୍‌ସିର ବୁକ୍ସିଂ ଟିମ୍ କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ ପଢ଼ିବାକୁ ବାହାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଉକ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ମନ୍ଦିରକୁ ଛଡ଼ା ନ ଯାଇ ଫେରାଇ ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଦାଶ କହିଛନ୍ତି।

ଦାରୁଡିଅଁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପ୍ରବକ୍ତା

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୩୧୧: ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ରବିବାରଠାରୁ ସାର୍ବଜନୀନ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଦାରୁଡିଅଁଙ୍କୁ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଓ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପ୍ରବକ୍ତା ସମିତ ପାତ୍ର ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାଶ କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ଦେଖାଇ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାଶ କିଟ୍‌ସ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସମାପ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଶାସନର ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପ୍ରବକ୍ତା ଡା. ସମିତ ପାତ୍ର ମଧ୍ୟ କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ଦେଖାଇ ଦାରୁଡିଅଁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱ ବିଧାତା ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଯେ ଅନନ୍ୟ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ। ମହାପ୍ରଭୁ ସାରା ବିଶ୍ୱର କଲ୍ୟାଣ କରନ୍ତୁ ଓ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଭାବେ ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ, ଏହା ହିଁ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କାମନା କରିଛି।



ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସରୁ ଭକ୍ତ ସମୟ ଧରି ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ରବିବାରଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାମମନ୍ଦିର ପୁନଃ ଖୋଲିଛି। ଭକ୍ତମାନେ ଅତି ନିକଟରୁ ଠାକୁର ଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।



ରାମ ମନ୍ଦିର

ବିଏମ୍‌ସି ସଫେଇ କର୍ମୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୧: କରୋନା ଯୋଗୁଁ ସମ୍ପାଜନ କରାଯାଇ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱୟଂସାଧାର ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଏମ୍‌ସି ସଫେଇ କର୍ମୀଙ୍କୁ ରବିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍କନ୍ଧରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ସତ୍ୟଜିତ ଦିହାରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବନେଜ ତ୍ରିପାଠୀ, ଜନଭେଜନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମିଶ୍ର, ସାହିତ୍ୟିକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମହାପାତ୍ର, ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମାନପତ୍ର, ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ ସହ ମଙ୍ଗଳାକୁ ଶାନ୍ତା, ପୁରୁଷକୁ ଡି-ସାର୍ଟ, ଫଳ ଏବଂ ଚିଫିନ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା। କରୋନା ସମୟରେ ସଫେଇ କର୍ମୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଏମ୍‌ସିର ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ମଚାରୀ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ।

ଖୋଲିଲା କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର, ଚିଲିକାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼

ବାଲୁଗାଁ, ୩୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

କରୋନା କଟକଣା ହେତୁ ଦୀର୍ଘ ୯ମାସର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର ଚିଲିକା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିର ସମେତ ପ୍ରକୃତ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର ଖୋଲିଛି। ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ୯ମାସ

ଧରି ଠାକୁର ଦର୍ଶନକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆନନ୍ଦର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଇଛି। ସକାଳୁ ଅନୁଯାୟୀ କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର ଚିଲିକା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିର ସମେତ ପ୍ରକୃତ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର ଖୋଲିଛି। ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ୯ମାସ

ବାଲୁଗାଁ, ଚିଲିକା କୂଳ ଏବଂ ବଡ଼କୂଳସ୍ଥିତ ପାଲିନିବାସକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସ୍ତୂପ ଛୁଟିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଚିଲିକାରେ ଯାତ୍ରୀ ପରିବହନ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗାଲଭୁଲାଇନ କାରି କରାଯାଇଛି। ତତ୍ତ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ହଜାର ହଜାର ପର୍ଯ୍ୟଟକ ାଜା ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଅଭିମାନ କଲେ ଭକ୍ତ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୩୧୧

ଗତମାସ ୨୩ ତାରିଖରୁ ଖୋଲିଥିବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ରବିବାରଠାରୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତେବେ କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ଯୋଗୁଁ ବହୁ ଭକ୍ତ ଦର୍ଶନକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ବିନା କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟରେ ଆସିଥିବାରୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ମିଳି ନ ଥିଲା। ସେମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୁଆରେ ଠିଆ ହୋଇ ଅଭିମାନ ଜାହିର କରୁଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ କେତେକ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରୁଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ କେତେକଙ୍କ କେବଳ ପତିତପାବନ ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଥିଲେ। କଟକର ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମହାନ୍ତି ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସପରିବାର ଆସି କେବଳ ପତିତପାବନ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର



ନ ଯାଇ ପାରିବାର କୋହ ସମ୍ବଳି ନ ପାରି ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏତେ ଦିନର ଅପେକ୍ଷା କରି ଦେଖିବାକୁ ସୁଯୋଗ

କରୁଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ମୋତିସାହିସ୍ଥିତ ଉକ୍ତ ତାଳୁକାଖାନାକୁ ଯିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ସକାଳୁ ବେଳା ଦର୍ଶନ କରିଥିବା ପ୍ରାୟ ଅଧା ଲୋକେ ଉକ୍ତ ତାଳୁକାଖାନାକୁ କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ତରବରିଆ ଭାବେ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ଏଡେ ମାସ୍ତ୍ରାର ରକ୍ତ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ରହିଛି। କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟରେ ହେରାଫେରି ହୋଇଥିବା ଓ ଟଙ୍କା ଲୋଭରେ କେବଳ କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟ ଛାପି ଦିଆଯାଇଥିବା ଭଳି ସମ୍ମାନ ଆରୋପ ମଧ୍ୟ ଲାଗିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଶାସନର କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟ ଯାଞ୍ଚକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ରହିଛି।



ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ୍ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି।

ବିକ୍ରି ହେଲା କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ

ପୁରୀ ସହରର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ତାଳୁକାଖାନା ରବିବାର ଦିନତମାମ୍ କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ବାଣ୍ଟୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଯେଉଁ ଭକ୍ତଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ନ ଥିଲା ସେମାନେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ତାଳୁକାଖାନାକୁ ରିପୋର୍ଟ ପାଉଥିଲେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ପାଖରେ ଯେ କେହି ପହଞ୍ଚି କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ନ ଥିବା ନେଇ ପ୍ରକାଶ

ଗରିବକୁ ମିଳିଲାନି ଦର୍ଶନ

ପୁରୀ ସରକାରୀ ତାଳୁକାଖାନା ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ ଲାଗି କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇନି। ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ୫୫୫୭ ୬୫୫୫ ଟଙ୍କା ମାଗୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଗରିବ ଲୋକ କେବଳ ପତିତପାବନ ଦର୍ଶନ ହିଁ କରିପାରିବେ। ଯାହା ପାଖରେ ଟଙ୍କା ଅଛି, ସେ ଦର୍ଶନ କରିଥିବାବେଳେ ଆମେ କେବଳ ସମୟକୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଛୁ। କେବେ ସବୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ହଟିବ ଓ ଆମେ କାଳିଆକୁ ଦେଖିବୁ ବୋଲି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପ ନିବାସୀ ସନାତନ ଜେନା କୋହରା କଣ୍ଠରେ କହିଛନ୍ତି। ସେ ସପରିବାର ପତିତପାବନ ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଛନ୍ତି।

ମେଟ୍ରୋ କର୍ନର ଧରତୀ
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselfie@gmail.com



@ ଦୀପକ ରଞ୍ଜନ



@ ଆରାଧନା



@ ପ୍ରସାନ୍ନ



@ କିରନ୍



@ ସନ୍ଦୀପ



@ ମଧୁସୂତା



@ ଚନ୍ଦ୍ର



@ ସୁଜିତ୍

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାଜଧାନୀରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଲୁଚେରା ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍

ଖୋଲିଲା ଶାରଳା ମନ୍ଦିର

କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ କନିଷ୍ଠେରାଳଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ପିପିଲି, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ପିପିଲି ଆନାର କାର୍ଯ୍ୟରେ କନିଷ୍ଠେରାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ଦାଶ(୪୦)ଙ୍କ ରବିବାର ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ହସପିଟାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଗତ ତିସେଇ ଧରଣରେ ସେ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଡିସିଡିଟ ହେଉଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ଖବର ଶୁଣି ପିପିଲି ଆନା ଅଧିକାରୀ ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ସଂଗ୍ରହ ପଦ୍ଧତି ଉପରେ ଆନା ପକ୍ଷରୁ ଗୁଣ୍ଡା ପଦାଧିକାରୀ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା।

ନୟାଗଡ଼ରେ ହେବ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟମେଳା

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୩୧: ନୟାଗଡ଼ର ନାଟ୍ୟଧାରୀ ଆନୁଲୁକ୍ୟରେ ଚଳିତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରୁ ୭ତମ ଦିନ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟମେଳା ପଠାଣି ସାମନ୍ତ ଅଭିଯୋଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଡ଼େକାନାଲ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ, ସମ୍ବଲପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ନୟାଗଡ଼ର ନାଟ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଯୋଗଦେବେ। ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୭ଟାରେ ରାତି ସାଢ଼େ ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାଟକ ପରିବେଷଣ ହେବ। ଏ ନେଇ ନାଟ୍ୟଧାରୀର ଉପାଦିତ ପ୍ରମୋଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରି ଉପରୋକ୍ତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉପସଭାପତି ବିଶ୍ୱନାଥ ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମହାପାତ୍ର, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିକସ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବନ୍ଦ ହେଲା ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ପାରାଦୀପ, ୩୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ ହୋଇନାହିଁ। କରୋନା ମହାମାରୀ ଓ ତତ୍ତ୍ୱନିତ କଟକଣା ପାଇଁ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବନ୍ଦର ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୩ ଜାନୁୟାରୀ ୧୯୨୨ରେ ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବନ୍ଦର ବନ୍ଦ ହେବ ପରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଦେଶର ବୃହତ ବନ୍ଦର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏହି ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରକୁ ଗତମାସ ୩୦ରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କରାଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ହାସ୍ତ ମାରାଥନ କରାଯାଏ। ଏହି ଗଣତୋଚରେ ଦେଶର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଖେଳାଳି ଭାଗ ନେଉଥାନ୍ତି।

ପଥରଖୁଣ୍ଟ ପଡ଼ି ନାବାଳକ ମୃତ

ବେଗୁନିଆ, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ ଲେଖନପୁର ଗାଁରେ ରବିବାର ଖେଳୁଥିବା ସମୟରେ ପଥରଖୁଣ୍ଟ ପଡ଼ି ଚାପି ହୋଇଯିବାରୁ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ମୁନୁ ଖାଁ। ତେବେ ମୁନୁର ଏଭଳି ଅକସ୍ମାତ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଗାଁରେ ଶୋକଜ୍ୱାଳା ଖେଳିଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ପ୍ରାୟ ଅପରାଧ ୫ଟା ସମୟରେ ମୁନୁ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ଗାଁ ବାଡ଼ରେ ଖେଳୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ ମୁନୁ ଅସାଧାରଣତରଳତା ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଭଙ୍ଗା ପରିଷ୍କାତ ଘର ନିକଟକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଭଙ୍ଗା ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଏକ ପଥର ଖୁଣ୍ଟକୁ ଧରିଦେବାରୁ ଦୁର୍ଘଟ ଥିବା ହେତୁ ତାହା ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ହିଞ୍ଜାର ଶୁଣି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ମୁନୁକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ସହ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ। ତେବେ ରିପୋର୍ଟ ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ନେଇ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେବ ସାମାଜିକ ଲୁଚେରା, ଚୋରି, ଡକାୟତି, ହତ୍ୟା ଆଦି ଅପରାଧ ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଅପରାଧ। ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସର ଶକ୍ତିକୁ ପରଖିବା ପରେ ଏବେ ସେମାନେ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରାଜ୍ କଲେଣି। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଆସି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଗଳିକନ୍ଦି ବୁଲି ଲୁଚେରା କଲେଣି। ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସମୟରେ ଓ ଏବେ ରାଜଧାନୀ ରାଜରାସ୍ତାରେ ଉପାତ କରୁଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଲୁଚେରା ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଶକ୍ତିକୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଆନା ପୋଲିସ ଧରିବା ପରେ ଏପରି ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟକର ତଥ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସାହେବଗଞ୍ଜର ଦୀପକ ମୁମ୍ତା(୧୯), କାଞ୍ଚନ ଦୁନିଆ(୨୭) ଓ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହ(୧୯)। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧୦୪ ଚୋରା ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନଂ.୨/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି। ଏହି ଗ୍ୟାଙ୍ଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି କରିବା ସହ

୧୦୪ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ, ୩ ଗିରଫ



ଜବତ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଓ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ।

ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ତଦତ୍ତ ଚଳାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରଭାକର ଗୋଏଁଖା ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କଳ୍ପନାସ୍ଥିତ ଏକ ମଦ କାଉଣ୍ଟର ନିକଟରେ ଛିଡା ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କେତେକଣ ଦୁର୍ଭର ବାଉକରେ ଆସି ତାଙ୍କ ହାତରୁ ଫୋନ୍ ଝାମ୍ପି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏନେଇ ପ୍ରଭାକର ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲାଗିଥିବା ସିସିଡି କ୍ୟାମେରା ଫୁଟେଜ୍ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି କରିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ସ୍ଥାନୀୟ ଡିଭିଜନରୁ ଫିସେରି କଲୋନାରେ ଏକ ଘର ଭଡା ନେଇ ରହୁଥିବା ପୋଲିସ ପ୍ରାଥମିକ ତଦତ୍ତ ଗଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଘରେ ତତ୍ତ୍ୱର କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କାବୁ କରିବା ସହ ଯାଞ୍ଚ କରିବାରୁ ଲୁଚେ ମୋବାଇଲ୍ ମିଳିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପରୋଡ଼ରା ବେଳେ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ସେମାନେ ଏସବୁ ଫୋନ୍ ଲୁଚେ କରିଥିବା କଥା ପୋଲିସ ଆଗରେ ମାନ୍ୟଥିଲା।

ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କ ନାଁରେ ଫେକ୍ ଫେସ୍‌ବୁକ ଆକାଉଣ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ସମ୍ବଲପୁର ଭିଜିଲାନ୍ସ ଏସ୍‌ପି ତଥା ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କ ନାମରେ କେହି ଫେକ୍ ଫେସ୍‌ବୁକ ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ସୂଚନା ଦେବା ସହ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ଗୋଟିଏ ଫେସ୍‌ବୁକ ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲି ନିଜେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ ନାମରେ

ବ୍ୟବହାରକାରୀ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଲେ

କେହି ଦୁର୍ଭର ଆଉଏକ ଫେକ୍ ଫେସ୍‌ବୁକ ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିରୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ଦିଶେଷ ସତର୍କତା ରହିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ସାରା ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍‌ପି ଥିବାବେଳେ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିଲେ। ସେ କେତେବେଳେ

ବାଟା ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସହାୟତା ରାଶି ସଂଗ୍ରହ କରି ଦେଉଥିଲେ ତ ପୁଣି ପିଲାଙ୍କ ପୁରସ୍କା ପାଇଁ ସତରକତା ଗାତ ଗାଈ ପ୍ରଶଂସା ସାହାଯ୍ୟୁଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭ ରଖିବାକୁ ଯୋଗ ଓ ବ୍ୟାୟାମ ଅଭ୍ୟାସ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପାଇଥିଲେ। ତେବେ ତାଙ୍କ ନାମରେ କେହି ଏପରି ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲି ବଦନାମ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ ପାରନ୍ତେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।



ଡିଭିଜନ, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କୋଇଡ଼ କଟକଣା ପାଇଁ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡିଭିଜନରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଝଙ୍କତ ଶାରଳା ମନ୍ଦିର ଦୀର୍ଘ ମାସ ପରେ ରବିବାର ଖୋଲିଲା। ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ, ସକାଳ ୮ଟୁ ମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ଭକ୍ତମାନେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ଗୋକନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା। ଭକ୍ତମାନେ ଗୋକନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଧାଡ଼ିରେ ଆସି ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏକାଥରରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୦ ଜଣଙ୍କୁ ମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିଥିଲା। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାରେ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଓ ଡିଭିଜନ ଆନା ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା। ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ପରିଚୟପତ୍ର ଆଣିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ୨୧ କିଲୋ ରୁପା ଦାନ କଲେ ଶିବ



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କ୍ରିଷ୍ଣନ୍ କୁମାରଙ୍କୁ ଶିବପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ରୁପା ଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୩୧: ବିଜେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହଙ୍କ ସହ ଅଧିଷ୍ଠିତ ଭୁବେଦୀ, ଶ୍ରୀବେଦୀ ଓ ଦକ୍ଷିଣା ଘରେ ବିଜେ ମଦନମୋହନଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଭା ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଏହି ରୁପା ଦାନ କରିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘୋଷରେ ଦାନ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କ୍ରିଷ୍ଣନ୍ କୁମାରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶିବପ୍ରସାଦ ଏହି ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରତ୍ନସିଂହାସନରେ

୧.୪୪ କୋଟି ଜରିମାନା ଆଦାୟ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୧: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ଖଣି ମାପିଆ ମାଡ଼ିଛି। ସେମାନେ ସରକାରୀ ଜମି, ଶୁଖାଣ ଓ କାଳୁଜଳାଳୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ପଥର, ମୋରମ ଓ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସରକାର ଲକ୍ଷାଧିକ କୋଟିର ରାଜସ୍ୱ ହରାଇଛନ୍ତି। ବେଆଇନ ପଥର ଚାଲାଣକାରୀଙ୍କୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ରାଉଜ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତହସିଲଦାରମାନେ ରାଜସ୍ୱ ଚିଠି ସହ ଚଢ଼ାଉ କରି ଚୋରା ବାଲି, ପଥର ବୋହେଇ ଟ୍ରକ ଓ ଟ୍ରାକ୍ଟର ପ୍ରଭୃତି ଜବତ କରିବା ସହ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପଖଣ୍ଡରେ ୨୦୨୦

ପଥର, ମୋରମ ଚୋରା ଚାଲାଣ

ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ରୁ ୧,୪୪,୦୪,୧୬୨ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିବା ଉପଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଶୋକ ବେହେରୀଆ ପଥର ଚାଲାଣକାରୀଙ୍କୁ ରୋକିବା ଲାଗି ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ୬, ୩୫, ୨୯୨, ଚିଲିକା ବ୍ରାଉଜ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତହସିଲଦାରମାନେ ରାଜସ୍ୱ ଚିଠି ସହ ଚଢ଼ାଉ କରି ଚୋରା ବାଲି, ୯୦ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୪୯, ୨୮, ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି।

ଜେଲ ଗଲେ ଦୁଇ ଚାଲାଣକାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଚୋରାଚାଲାଣ ବେଳେ ୫୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ୫୨୦ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାରକୁ ଶନିବାର କମିଶନରେଟ ପୋଲିସର କୁଳକ୍ ଦାସ ନିମ୍ନ(ବ୍ୟୁ.ଏଚ୍) ଜବତ କରିଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୨ଟି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ସହ ୨ ବାଲକ୍, ନଗ ୧୨୩୫ଟା ଟଙ୍କା ଓ ୪ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ୨ ଚାଲାଣକାରୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱର ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ସେକ୍ ନିଜାମୁଦିନ ଓରଫ

୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଘଟଣା

ପପୁ (୨୩) ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହେଶ୍ୱର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଘୁଲଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ତିରୋତ୍ତମ ରାଉତରାୟ(୫୧)ଙ୍କୁ ରବିବାର ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ନାମରେ ତମାଣ୍ଡୋ ଆନାରେ ମାମଲା (ନଂ.୧/୨୧) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ପରୋଡ଼ରା ପରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଜାମିନ ନାମାଞ୍ଜର ହେବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଜେଲ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଉ ୩ଦିନ ଘନ କୁହୁଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୩ଦିନ ଘନକୁହୁଡ଼ି ରହିବ। କୁହୁଡ଼ିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଏସ୍‌ଆର୍‌ସି ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। କୁହୁଡ଼ି ସମୟରେ ଜାତୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥପ୍ରଭୃତିକରେ ଗାଡ଼ିଚଳାଚଳ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ଆକଳନ ଅନୁସାରେ, ଆସନ୍ତା



୬ ଚାରିଶ ସକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘନକୁହୁଡ଼ି ବେଷାଯିବ। ୪ ଚାରିଶ ସକାଳେ ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ଜଗତସିଂହପୁର, କନ୍ଧମାଳ ଓ ଭଦ୍ରକ, ୫ ଚାରିଶ ସକାଳେ

ସତର୍କ ରହିବାକୁ ଏସ୍‌ଆର୍‌ସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ମାଡ଼ି ରହିବ। ଏଥିପାଇଁ ଏସ୍‌ପି ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଓଡ଼ିସି ଜାରି କରିଛନ୍ତି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର। ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୭.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍‌ସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିରେ ୯.୦, କେନ୍ଦୁଝରରେ ୧୦.୫, କୋରାପୁଟରେ ୧୦.୬, ଭବାନୀପାଟଣା ୧୧.୪, ଧାରମୁକୁତା ଓ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୧୧.୬%, କଟକ ୧୨.୨ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୧୪.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍‌ସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ଫଟୋରେ ଖବର



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ୩ କୃଷି ଆଇନକୁ ବିରୋଧ କରି ଦିଲ୍ଲୀ ଚଲାଇ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ନବନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସାଧ୍ୟାଦିକ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାବେଶରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ।



ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଓ ଏସ୍‌ସିଆର୍‌ଡି ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜାତୀୟ ମେଧା ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ ପରୀକ୍ଷା (ଏନ୍‌ଟି-ଏସ୍‌ଏ) ବେଳକୁ ଯାଉଥିବା ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି।

କଳାହୀରାର କଳାବଜାର

ଯାଜପୁର ଅଫିସ, ୩୧

■ ତାଳଚେରରୁ ଷ୍ଟିପୁର ଯାଏ ଲମ୍ବିଛି କାରବାର

■ ଚୋରା କୋଇଲା ଗାଡ଼ି ଜବତ, ୧ ଗିରଫ

■ ଓଢ଼ରଲୋଡ଼ି ବୋହେଇ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ଅଣାୟତ୍ତ



କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି । ନିୟମିତ ହେଉଥିବାକୁ ଯାଜପୁରରୋଡ ଖଣି ବିଭାଗ ଓ କୋଇଲା ମାଫିଆଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦେଇ ପରିବହନ କରାଯାଇଛି ।

କୋଇଲା ପାଇଁ ତାଳଚେର ସାରା ଭାରତରେ ପରିଚିତ । ଦିନକୁ ଦିନ କୋଇଲାର କଳାବଜାର ବଢ଼ିବା ଯୋଗୁ ତାଳଚେର ଅଖଣ୍ଡ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏବେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ମଧ୍ୟ ଏଥିକୁ ବାଦ ପଡ଼ୁନାହିଁ । ଏକ ସୁସଂଗଠିତ ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିପୁଳ ଷ୍ଟିପେଣ୍ଡ ହେଉଛି । ଗାଡ଼ିରେ ଯାଜପୁର ଓଢ଼ରଲୋଡ଼ି କରି କୋଇଲା ଚୋରାଚାଲାଣ ହେଉଥିବାବେଳେ ତାହାକୁ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି । ଓଢ଼ରଲୋଡ଼ି ଯାଜପୁର ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିବା ଆରଟିଓ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ଏହା ଜାଣି ନୀରବ ରହୁଛି । ଏମିତି ସମ୍ଭବ ହେଉଛି କୋଇଲା ମାଫିଆଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି । ଓଢ଼ରଲୋଡ଼ି କୋଇଲା ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପରିବହନ ହୋଇଥାଏ । ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୬୦ ଖାଗର ଥାଏ । ଏହି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଜରିଆରେ ଏମିତି ସମସ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀକୁ କୋଇଲା ପରିବହନ କରିଥାଏ । ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, କେବଳ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀକୁ ଯାଜପୁର କୋଇଲାରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅନିୟମିତତା ହେଉଛି । ରାଜ୍ୟ ଲୋଡ଼ି କରିବା ଓ ଚାଲାଣ କାଟିବା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସୁଲୁସୁଲୁରେ ଏହି ଦୁର୍ନୀତି ହେଉଛି କୋଇଲା ସାଜିତଠାକୁ ଗୋଟିଏ ଟୁକଟେ ପ୍ରାୟ ୧୬୦୦ ୧୭ ମେଟ୍ରିକ ଟନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଇଲା ପରିବହନ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଗ୍ରାଣ୍ଟିଟ୍ ସାଧାରଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୨ ଲୁ ୩ ମେଟ୍ରିକ ଟନ କୋଇଲା ଅଧିକ ଲୋଡ଼ି ହୋଇଥାଏ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଷ୍ଟିପୁର, ବଡ଼ବଣା ଅଞ୍ଚଳ କୋଇଲା କଳାବଜାରର ପେଣ୍ଠସ୍ଥଳୀ ପାଲଟିଛି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଯାଜପୁରରୋଡ ଖଣି ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସହଯୋଗୀ କୁମାର ବଳଙ୍କ ମତାମତ ମିଳିପାରିନାହିଁ ।

ଅଜ୍ଞାନତ୍ରାଡ଼ି କର୍ମାଳ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବି.ଏନ୍.ଏ.)

କର୍ମାଳରେ ଯୋଗଦେଇ ୫ ଦିନୀ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପିତ କରିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାଣ୍ଟକାଳୀନ ଛୁଟି, ଅବସର ସମୟ ୬୦ରୁ ୬୨ ବର୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଅବସରକାଳୀନ ଭତ୍ତା ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉପରେ ବର୍ଷିକ ଭାଜପା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉପରେ ବର୍ଷିକ ଭାଜପା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉପରେ ବର୍ଷିକ ଭାଜପା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉପରେ ବର୍ଷିକ ଭାଜପା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି ।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ୨ ଶ୍ରମିକ ମୃତ୍ୟୁ

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୩୧ (ବି.ଏନ୍.ଏ.) ରାତିରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ୨ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତ ଆମାଗୁଡ଼ା ଗାଁର ରମେଶ ହରିଜନ (୨୭) ଓ ସଞ୍ଜୀବ ହରିଜନ (୧୪) । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରମେଶ ଓ ସଞ୍ଜୀବ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ କାମ ପାଇଁ ଘରକୁ ଫେରିବା ବାଟରେ ଦର୍ମାଗୁଡ଼ା ନିକଟ କପା କଳ ପାଖରେ ପଛପଟରୁ ଏକ ପିକଅପ୍ ଗାଡ଼ି (ଓଡି-୧୦କ୍ୟୁ-୧୩୭୬) ସେମାନଙ୍କୁ ଥକା ଦେଇଥିଲା । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତରକୋଟ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଉତ୍ତରକୋଟ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।

ଲାଠିପତ୍ତାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୩୧

ନୟାଗଡ଼ ପୋଲିସ ଜିଲ୍ଲା ଇଟାମାଟି ଥାନା ଅଧୀନ ଲାଠିପତ୍ତା ଗାଁ ସଭା ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ରଣାଙ୍ଗନ ପାଇଁ ଫସଲ ନଷ୍ଟକୁ ନେଇ ନ୍ୟାୟ ହେବାକୁ ବସିଥିବା ଗାଁ ସଭାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ଉଭୟପକ୍ଷର ୧୭ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚେକା ଓ ଇଟା ମାଡ଼ରେ କାନ୍ଥୁଆସାହିର ୫ଜଣଙ୍କର ଘର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଇଟାମାଟି ଥାନା ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟପକ୍ଷ ଲାଗି ରହିଛି । କାନ୍ଥୁଆସାହିର ବ୍ରଜ ମହାରଣାଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ତାଙ୍କ ଜମି ଲାଠିପତ୍ତାର ଶୁଳିଆ ନଦୀ ପାଖରେ ଅଛି । ଏଠାରେ ବାଜରଣା ପତାଗୋ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଫସଲ ପରିବାର ଲୋକେ କରୁଛନ୍ତି । ନ୍ୟୁଆସାହିର ଜମି ପାଖରେ ପାଇକସାହିର କେତେଜଣ ଲୋକ ଭୋକି କରି ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରିଥିଲେ । ପରିବାର ଲୋକେ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ପଡ଼ାରିବାକୁ ସେହିଦିନ ଗାଳିଗୁଳଜ ସହ ମାରପିଟ୍ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଗାଁରେ ଜଣାଯାଇଥିଲା । ତେଲିସାହି ରାସ ମଞ୍ଚପରେ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ଗାଁ ସଭା ବସିଥିଲା । ସଭାରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲି ଥିବାବେଳେ ପାଇକସାହିର ପ୍ରାୟ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ମେଳି ହୋଇ ପରିବାର ସହ ମୋର କେତେଜଣ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାୟ ୧ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଲାଗି ରହିଥିଲା ମାରପିଟ୍ ଓ ଇଟାମାଡ଼ । ଏଥିରେ ମୂରଲୀ ପ୍ରଧାନ(୫୧), ପଞ୍ଚାନନ ପ୍ରଧାନ(୫୦), ପ୍ରତାପ ମହାରଣା(୪୮), କେଦାରନାଥ ପ୍ରଧାନ(୪୫), ଗୋଲେଖ ପ୍ରଧାନ(୪୫), ବଳରାମ ସାହୁ(୪୫), ସୋମନାଥ ମହାରଣା(୩୦) ପ୍ରମୁଖ ୧୪ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୁଣି ଘରକୁ ଚେକା, ଇଟାମାଡ଼ରେ ଗୋଲେଖ ପ୍ରଧାନ, ଭାଗୀରଥ ଜେନାଙ୍କ ଘର ଓ ଶିବ ସାହୁଙ୍କ ଦୋକାନ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଭାଗୀରଥ ଘର ତିଆରି ପାଇଁ ଇଟା ଓ ପଥର ଜମାଇଥିଲେ । ଆକ୍ରମଣକାରୀ ସେହିଦିନ ଘରକୁ ଫୋପାଡ଼ିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ଆମେ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛୁ । ଆଜ୍ଞାପତ୍ର ପରେ ଆମେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଛୁ । ଉଭୟପକ୍ଷରୁ ମୌଖିକ ଅଭିଯୋଗ ମିଳିଛି । ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ମିଳିନା । ପୋଲିସ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି ।

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୩୧ (ବି.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚେନ୍ଦୁଳିଖୁଣ୍ଟି ଥାନା ଅଧୀନ କୋଙ୍ଗରା ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ କାଳୁବାଡ଼କୁ କେନିକା ମୁଦତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ରବିବାର ଜଣକୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସେହିଲେ କୋଙ୍ଗରା ଗାଁର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବାଘ (୩୫) । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ମୁଦତାଙ୍କୁ କୋଙ୍ଗରା ଗାଁ ନିକଟରୁ ଗ୍ରାମୀଣ ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ମୁଦତାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗର ପରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ତାଙ୍କ ମା' ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ଚେନ୍ଦୁଳିଖୁଣ୍ଟି ପୋଲିସ ଆଗରେ ଦସ୍ତାବିଜ ଦେଇଥିଲେ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଏସ୍ପିଓ ଦିନେଶ୍ ନାୟକ, ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଏସ୍ପିଓ ଆଦିତ୍ୟ ସେନ୍, ନବରଙ୍ଗପୁର ଥାନାଧିକାରୀ ତାରିକ ଅହମ୍ମଦ, ଚେନ୍ଦୁଳିଖୁଣ୍ଟି ଥାନାଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିଲେ । ଏସ୍ପି ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସହାୟ ମିନା ଗାଁକୁ ଯାଇ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାଣିପାରି ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା । ଘଟଣା ଦିନ ମୁଦତାଙ୍କ ସହ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କାଳୁ ବରିଗାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା । ମୁଦତା ଜଣଙ୍କ ବିବାହ କରିବାକୁ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ରାଜେନ୍ଦ୍ର କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବରୁ ବିବାହିତ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସୁଲଭି ଝିଅ ଥିବାକୁ ସେ ମାନ କରି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଉଦ୍‌ସିଧି ହୋଇ ମୁଦତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ସେଠାରେ ପକାଇ ତାଲି ଯାଇଥିଲେ ବୋଲି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପୋଲିସକୁ କହିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି ।

ବଳାଙ୍ଗର ପରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ସନ୍ଦେହ ଘଟଣା

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚେନ୍ଦୁଳିଖୁଣ୍ଟି ଥାନା ଅଧୀନ କୋଙ୍ଗରା ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ କାଳୁବାଡ଼କୁ କେନିକା ମୁଦତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ରବିବାର ଜଣକୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସେହିଲେ କୋଙ୍ଗରା ଗାଁର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବାଘ (୩୫) । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ମୁଦତାଙ୍କୁ କୋଙ୍ଗରା ଗାଁ ନିକଟରୁ ଗ୍ରାମୀଣ ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ମୁଦତାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗର ପରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ତାଙ୍କ ମା' ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ଚେନ୍ଦୁଳିଖୁଣ୍ଟି ପୋଲିସ ଆଗରେ ଦସ୍ତାବିଜ ଦେଇଥିଲେ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଏସ୍ପିଓ ଦିନେଶ୍ ନାୟକ, ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଏସ୍ପିଓ ଆଦିତ୍ୟ ସେନ୍, ନବରଙ୍ଗପୁର ଥାନାଧିକାରୀ ତାରିକ ଅହମ୍ମଦ, ଚେନ୍ଦୁଳିଖୁଣ୍ଟି ଥାନାଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିଲେ । ଏସ୍ପି ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସହାୟ ମିନା ଗାଁକୁ ଯାଇ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାଣିପାରି ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା । ଘଟଣା ଦିନ ମୁଦତାଙ୍କ ସହ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କାଳୁ ବରିଗାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା । ମୁଦତା ଜଣଙ୍କ ବିବାହ କରିବାକୁ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ରାଜେନ୍ଦ୍ର କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବରୁ ବିବାହିତ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସୁଲଭି ଝିଅ ଥିବାକୁ ସେ ମାନ କରି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଉଦ୍‌ସିଧି ହୋଇ ମୁଦତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ସେଠାରେ ପକାଇ ତାଲି ଯାଇଥିଲେ ବୋଲି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପୋଲିସକୁ କହିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି ।

ଏଫ.ନଂ. ଏନଏସଏସଏସ/ଏସଆର/ତେପୁଟେଣ୍ଡ/୧୦/୨୦୨୦-୨୧

ଜାତୀୟ ଆଦିବାସୀ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଶିକ୍ଷା ସୋସାଇଟି ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ, ଭାରତ ସରକାର

ଜୀବନ ତାରା ବିଲ୍ଡିଂ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ-୧୧୦୦୦୧

ଜାତୀୟ ଆଦିବାସୀ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଶିକ୍ଷା ସୋସାଇଟି, ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଅଧୀନରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟୁକ୍ତି

ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର, ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଜାତୀୟ ଆଦିବାସୀ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଶିକ୍ଷା ସୋସାଇଟି (ଏକ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ସଙ୍ଗଠନ) ଅଧୀନରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟୁକ୍ତି ଭିତ୍ତିରେ ବିଭିନ୍ନ ପଦବୀର ପୂରଣ ଲାଗି ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କଠାରୁ ଦରଖାସ୍ତ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ନିମନ୍ତେ ଅନୁରୋଧ ।

କ୍ର.ସଂ.	ପଦବୀ	ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା	ବେତନ ହାର
୧.	ସହକାରୀ ଆୟୁକ୍ତ (ପ୍ରଶାସନିକ)	ଦୁଇ (୨)	ଗ୍ରୁର ୮ ଟ.୪୭୭୦୦-୧୫୧୧୦୦/-
୨.	ସହକାରୀ ଆୟୁକ୍ତ (ଅର୍ଥ)	ଏକ (୧)	ଗ୍ରୁର ୮ ଟ.୪୭୭୦୦-୧୫୧୧୦୦/-
୩.	କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧୀକାରୀ (ଅର୍ଥ)	ଦୁଇ (୨)	ଗ୍ରୁର ୭ ଟ.୪୪୧୦୦-୧୪୨୪୦୦/-
୪.	କ୍ଷେତ୍ରୋତ୍ତର ଗ୍ରେଡ୍-I	ଏକ (୧)	ଗ୍ରୁର ୬ ଟ. ୩୫୪୦୦-୧୧୨୪୦୦/-
୫.	କ୍ଷେତ୍ରୋତ୍ତର ଗ୍ରେଡ୍-II	ଦୁଇ (୨)	ଗ୍ରୁର ୪ ଟ. ୨୫୫୦୦-୮୧୧୦୦/-
୬.	କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହାୟକ	ଚାରି (୪)	ଗ୍ରୁର ୪ ଟ. ୨୫୫୦୦-୮୧୧୦୦/-
୭.	ମିଲି-ଟାଏଲ୍ କର୍ମଚାରୀ (ଏମିଟି-ଏସ୍)	ଛଅ (୬)	ଗ୍ରୁର ୧ ଟ. ୧୮୦୦୦-୫୬୧୦୦/-

ଆବେଦନ କରିବା ଲାଗି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ୱେବସାଇଟ୍ (www.tribal.nic.in) ର ବିଭାଗ - ଚେନ୍ଦୁର ଓ ବିଜ୍ଞାପନ ଅଧୀନରେ ଉପଲବ୍ଧ ବିଷ୍ଣୁ ବିଜ୍ଞାପନ ବେଞ୍ଚା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ କେବଳ ଅନୁରୋଧ ପତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କର ଦରଖାସ୍ତ ଦାଖଲ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଦରଖାସ୍ତ ଦାଖଲ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପତ୍ର/ମାଧ୍ୟମ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଏ ନାହିଁ । ଦରଖାସ୍ତ ଦାଖଲ ଶେଷ ତାରିଖ ହେଉଛି ୩୦/୧୨/୨୦୨୧ ରଖି ଗାଡ଼ି ୧୧.୫୯ ଘଟିକା ।

ସା./- (ବିପିଏ ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର)

ଦାପ୍ 43101/11/0016/2021

ଡାକ୍ତରଖାନା ଛାଡ଼ି ପିକ୍‌ନିକ୍ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ମାଷ୍ଟରମାଈଣ୍ଡୁ ଗିରଫ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୩୧୧



ଡାକ୍ତର ଓ ସାମ୍ବାୟକର୍ମୀମାନେ ଭୋଜିଭାତରେ ମତିଛନ୍ତି ।

ପାଳକହତା, ୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କରୁଣା ସେବା ଛାଡ଼ି ଡାକ୍ତର ଓ ସାମ୍ବାୟକର୍ମୀ ରବିବାର ପିକ୍‌ନିକ୍ ସ୍ଥଳରେ ଭୋଜିଭାତ କରିବା ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ପାଳକହତା ଉପଖଣ୍ଡ ଖମାର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଏହା ଅଧୀନରେ ଥିବା ୫ଟି ପ୍ରାଥମିକ ଏବଂ ୨୬ଟି ଉପସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ରର କେତେଜଣ ଡାକ୍ତର, ସାମ୍ବାୟକର୍ମୀଙ୍କ ଏପରି ଦାୟିତ୍ଵହୀନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ସହ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଅଭୟ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି ।

ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଖମାର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଏହା ଅଧୀନରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଏବଂ ଉପସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଲକ୍ଷାଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ର ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ୮ ଜଣ ଡାକ୍ତର, ୫ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ, ୨୯ ସାମ୍ବାୟକର୍ମୀ ନିଯୋଜିତ ଅଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ ନିମନ୍ତେ ସୁପରଭାଇଜର ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ରବିବାର ମାତ୍ର କେତେଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ଡାକ୍ତର ଓ ସାମ୍ବାୟକର୍ମୀମାନେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ରଠାରୁ ୪ କିଲୋମିଟର ଦୂର ପାଖନାଳ ନିକଟରେ ଭୋଜିଭାତ କରିଥିଲେ । କରୋନା ସମୟରେ ପିକ୍‌ନିକ୍ ସ୍ଥଳରେ ଭୋଜିଭାତ ପାଇଁ ଅନୁମତି ନ ଥିବାବେଳେ ଡାକ୍ତରଖାନା ଛାଡ଼ି ଡାକ୍ତର ଓ ସାମ୍ବାୟକର୍ମୀମାନେ ଭୋଜି କରିବା ଖମାରବାସୀଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ଅପରାହ୍ ୨ଟାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ରରେ କେବଳ ଜଣେ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ଓ ଜଣେ ସୁଇଚପରଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ କେହି ନ ଥିବା ରୋଗୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କେତୋଟି ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉପସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ମଧ୍ୟ କାଁ ଭାଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିବା ରୋଗୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ।

ସ୍ଵେଶାଳ ସ୍ଵାଦ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ମୋଟରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୫୫ନଂ. କାଟାୟ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ଵ ନିମବାହାଳି ଛକ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମ୍ ଲୁଟ୍ ଘଟଣାର ମାଷ୍ଟରମାଈଣ୍ଡୁ । ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ବାହାନାଗା ଥାନା କୁରୁଦା ଗ୍ରାମର ଅଜୟ ମହାନ୍ତି ଓଡ଼ିଏ ରାଜୁ (୨୮) । ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧ଲକ୍ଷ ୧୩ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଏକ ଆଇଫୋନ୍, ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କରେ କମାଥିବା ୩ ଲକ୍ଷ ୫ ହଜାର, ନଗଦ ୭୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ଥିବା ଏସ୍‌ପିଓ ଶ୍ରୀହର୍ଷ ମିଶ୍ର ରବିବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗତ ତିସେମସ ୧୪ରେ ନିମବାହାଳି ଛକରେ ଥିବା ଉକ୍ତ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମ୍ କାଟି ୨୬ଲକ୍ଷ ୫୬ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ୨୧ ତାରିଖରେ ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ୪ଜଣ ଧରାପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ୨ ମାଷ୍ଟର ମାଈଣ୍ଡୁ ଫେରାର ଅଲୋକ । ଘଟଣା ଘଟାଇ ଅଜୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅତୋରିକ୍ଷାରେ ଅନୁଗୋଳ ପଳାଇ ଆସିଥିଲେ । ସେଠାରୁ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ଵର ଦେଇ ପୁରୀ ଆସି ଟ୍ରେନରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପଳାଇଥିଲେ । ଏଭଳି ବଡ଼ ଧରଣର ଲୁଟ୍ ଘଟଣାର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପୋଲିସ୍ ପାଇଁ ଖାଲେଞ୍ଜି ପାଳିଥିବାବେଳେ ଏଲ୍‌ଆଇ ଟିଏମ୍ ସ୍ଵାଦ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ

ନିମବାହାଳି ଏଟିଏମ୍ ଲୁଟ୍ ଘଟଣା

- କିଣିଥିଲେ ଆଇଫୋନ୍
- ୩.୫ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟାଙ୍କ କମା ଜବତ
- ରିମାଣ୍ଡରେ ଆସିବେ ଅଭିଯୁକ୍ତ



ପତରାଉତରା, ମୋବାଇଲ ଟ୍ରାକିଂ କରି ପୋଲିସ୍ ଅଜୟଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଲୁଟ୍ ଟଙ୍କାରେ ସେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ୧ଲକ୍ଷ ୧୩ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଉକ୍ତ ଆଇଫୋନ୍ କିଣିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ମୋବାଇଲ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଛି । ଅଜୟ ଜଣେ ସେବାଦାର ଅପରାଧୀ । ତାଙ୍କ ନାମରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାର ବାମପଡ଼ା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା, ସୋର ଥାନା ଏବଂ ସିଲ୍ଲା ଥାନାରେ ୬ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି । ଗିରଫ ପରେ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି । ଫେରାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପତରାଉତରା କ୍ରିମିନାଲ୍ ଡାକ୍ ଫର୍ମିନ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍‌ପିଓ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏସ୍‌ପିଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଲକ୍ଷ୍ମପୁର ବିଷୁ ବାରିକ, ସରୋଜିନୀ ସାମ୍ବାତ, ବିଜୟ ହାଲଡୁ ପ୍ରମୁଖ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଫୋନ୍ ଟ୍ରାକିଂ କରି ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ଘଟଣାରେ ଗତ ୨୧ ତାରିଖରେ ପୋଲିସ୍ ମୋଟରୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ବିଷୁବିନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓଡ଼ିଏ ବିଷୁ (୧୮), ରତିକାନ୍ତ ସାହୁ ଓଡ଼ିଏ ଲିଜୁନ (୧୮), ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଓଡ଼ିଏ ବଣ୍ଡି (୧୯), ଶୁଭମ୍ ବେହେରା ଓଡ଼ିଏ ବବଲୁ (୨୩)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସଙ୍କେତ ଏବଂ ଶୁଭମ୍ ବୁଲାଇଲ । ଉଭୟେ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପୁଅ । ଶୁଭମ୍ ଅନୁଗୋଳର ଏକ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜର ବି-ଟେକ୍ ଛାତ୍ର ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଥିଲା ।

ନଦୀରେ ମୃତ୍ୟୁ ନିଖୋଜ, ପାହାଡ଼ରୁ ଖସି ନାବାଳକ ମୃତ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼/ବାଲିଶାଳରା/ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ୩୧୧, (ଡି.ଏନ.ଏ.)/ବୌଦ୍ଧ(ସ.ପ.),

ପିକ୍‌ନିକ୍‌ରେ ସେଲ୍ଫି ନେବା କାଳ ହେଲା

ପିକ୍‌ନିକ୍ କରିବାକୁ ଯାଇ ରବିବାର ସେଲ୍ଫି ନେବାବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁ ନିଖୋଜ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ପାହାଡ଼ରୁ ଖସି ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ନଦୀରେ ନିଖୋଜ ହେବା ପରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର କୁନ୍ଦରପଡ଼ାର ଅନୁପମା ପ୍ରଜାପତି (୨୪) । ସେ ରାଉରକେଲା ଓ ଏକ ଘରୋଇ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । କୁନ୍ଦରପଡ଼ାର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫିସର ଆମ୍ବାରୀମ ପ୍ରଜାପତି, ସ୍ତ୍ରୀ ନିରଣ ଦେବୀ, ଝିଅ ଅନୁପମା, ପୁତ୍ରବଧୂ ଆରତାଙ୍କ ସମେତ

ଅନୁପମାଙ୍କ ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ ମିଶାଇ ପ୍ରାୟ ୧୫ଜଣ ଲଦନଦୀର ଘୋର କନାକୂଣ୍ଡ ଘାଟକୁ ପିକ୍‌ନିକ୍ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଅନୁପମା ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସେଲ୍ଫି ନେଉଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ୧୫ପୁତ୍ର ତଳକୁ ନଦୀପାଣିରେ ଖସିପଡ଼ିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଯାଇ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁକ ମଧ୍ୟ ପାଣିକୁ ଖସି ଏକ ପଥରରେ ଲାଗି ରହିଯାଇଥିଲେ । ବାଲିଶାଳରା ଏକ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ମୃତ୍ୟୁକୁ ରୁକ୍ଷତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ, ତଳସରା ଏବଂ କଞ୍ଚିକେଲ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ନିଖୋଜ ଅନୁପମାଙ୍କୁ ଖୋଜାଖୋଜି ଚଳାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ଧ୍ୟା

ହୁଏ ତାଙ୍କ ପରା ମିଳିନାହିଁ । ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରେ ଅନୁପମାଙ୍କ ବିବାହ ଘ୍ଟିର ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ମାଧୁପୁର ନିକଟସ୍ଥ କୁଞ୍ଜିରକୁ ପରିବାର ସହ ପିକ୍‌ନିକ୍ କରିବାକୁ ଯାଇଥିବା କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବିକାଶଲିଭ ଜ୍ୟୋତି ସମ୍ବାନ ନାୟକ(୧୬) ପାହାଡ଼ରେ ସେଲ୍ଫି ନେବା ବେଳେ ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଭୋଜି ରନ୍ଧା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଜ୍ୟୋତି ପାହାଡ଼ରେ ବଡ଼ି ସେଲ୍ଫି ନେଉଥିଲେ । ଅସାଧ୍ୟାନ୍ତରାଗତ ଗୋଡ଼ ଖସିଯିବାରୁ ସେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଆଡେଖିଗତ ମେଡିକାଲ ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ପୁରୁଣାକଟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ପରେ ବୌଦ୍ଧ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଜ୍ୟୋତିଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ଅଭିନନ୍ଦନ 909୧

ନୂତନ ବର୍ଷ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳମୟ ହେଉ

~ କର୍ମ ଜଗନ୍ନାଥ

ନିଜକଣ୍ଠ ସିଂହ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହି ଅଧିକାରୀ ପାତ୍ରପତା ଗ୍ରା.ପ.

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ବନରକ୍ଷାଙ୍କ ସମେତ ୨ ଆହତ

ବୁଢ଼ୁଡ଼ା, ୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବୁଢ଼ୁଡ଼ା ବନାଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ବନରକ୍ଷାଙ୍କ ସମେତ ୨ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ତାଳସର ବିନ୍ଦୁ ବନରକ୍ଷା ମୂନା ଦାଶ ଓ ମହୁଲପଲ୍ଲୀରେ ରହୁଥିବା ବାଲେଶ୍ଵରର ବାବାଜୀ ଚୈତନ୍ୟ ମହାରାଜ । ବନରକ୍ଷା ମୂନା ଏକ ବାଲକରେ କିଟିଆସି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଚାଲିଥିବା କାମ ଦେଖିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ସହ ମୁହାଁହିଁ ହୋଇଥିଲା । ମୂନା ବାଲକ ଛାଡ଼ି ଦୈତି ପଳାଇଥିବା ବେଳେ ହାତୀ ତାଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇଥିଲା । ମୂନା ତଳେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ଗୋଡ଼ରେ ଆଡ଼େଇ ଦେଇ ପଳାଇଥିଲା । ପଲରେ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ଓ ହାତରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବାରୁ ମୂନାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉଦ୍ଧାର କରି ବୁଢ଼ୁଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ସ୍ଥୁଳ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଚେଷ୍ଟେ ଖାକି ଯୋଷାକ ଦେଖି ହାତୀ ମୂନାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଘୁରୁସର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ପଙ୍କଜ ଚରଣ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅପରାହ୍‌ରେ ଉକ୍ତ ଦନ୍ତା ଚୈତନ୍ୟ ମହାରାଜଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ଚୈତନ୍ୟ ମହାରାଜ କରତୁଳାରୁ ମହୁଲପଲ୍ଲୀକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କିଟିଆସି ଜଙ୍ଗଲର ରାମପାଦ ଛକଠାରେ ହଠାତ୍ ପଛପଟୁ ଦନ୍ତା ତାଙ୍କୁ ପଲିଦେଇଥିଲା । ପଲରେ ବାବାଜୀଙ୍କ ଗୋଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଯିବାରୁ ବୁଢ଼ୁଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ବୁଢ଼ୁଡ଼ା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ପଙ୍କଜ ଚରଣ ବେହେରା ପହଞ୍ଚି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପରେ ମହାରାଜଙ୍କୁ ବୁଢ଼ୁପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଠାଯାଇଥିବା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି ।

ଯୋଗୀସର୍ତ୍ତା ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ୨୦୧୧ ନବବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ । ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଭଲରେ ରଖନ୍ତୁ ।

ବିଜୁଳି ପଧାନ

ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ, ଯୋଗୀସର୍ତ୍ତା

ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି

ଲୋକସିଂହା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ, ମାତୃଶକ୍ତି ତଥା ଗୁରୁଜନ ମାନଙ୍କୁ ଚଂଚାଳା ନବବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା

2021

ଶ୍ରୀମତୀ ସର୍ତ୍ତା ଦୁମାତା ବିପ୍ଳବେ ଲୋକସିଂହା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ, ମାତୃଶକ୍ତି ତଥା ଗୁରୁଜନ ମାନଙ୍କୁ ଚଂଚାଳା ନବବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିକ ବିଧାୟକ, ଲୋକସିଂହା

ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ 909୧

ନାଦେଶ ଅଗ୍ରତାଳ ବିକାୟ ବିବେଚିତ୍ ଉପସାପତ୍ତି, ବନ୍ଦାଗାଠ

୨୦୧୧ ନୂତନବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ । ବୁଢ଼ୀପଦର ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧିର ବର୍ଷ ହେଉ, ଇଶ୍ଵରଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।

ପ୍ରଶାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ

ସମିତି ସଭ୍ୟ, ବୁଢ଼ୀପଦର

ବୁଢ଼ୀପଦର ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂତନ ବର୍ଷ ୨୦୧୧ର ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଧାନ

ସରପଞ୍ଚ, ବୁଢ଼ୀପଦର

ନବବର୍ଷ ୨୦୧୧ ଅବସରରେ ବାଦିମୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।

କିରଣ ସାହୁ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ, ବାଦିମୁଣ୍ଡା

ପ୍ରମୋଦିନୀ ସାହୁ ସରପଞ୍ଚ, ବାଦିମୁଣ୍ଡା

ନବବର୍ଷ ୨୦୧୧ ଉପଲକ୍ଷେ ହୀରାପୁର ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।

ରାନା ବିଶି

ସରପଞ୍ଚ, ହୀରାପୁର

୨୦୧୧ ନବବର୍ଷର ଶୁଭେଚ୍ଛା । ନୂତନ ବର୍ଷ ଆଗଲପୁର ବୁଲବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭକର ହେଉ, ଏତିକି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।

ମନମୋହନ ପଟେଲ

ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଆଗଲପୁର

୨୦୧୧ ନବବର୍ଷର ଶୁଭେଚ୍ଛା । ନୂତନ ବର୍ଷ ୨୦୧୧ ଅବସରରେ ଗଞ୍ଜାମ ଏନ୍‌ଏସିର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ନୂତନ ବର୍ଷ ସମସ୍ତଙ୍କ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି, ସମୃଦ୍ଧିର ବର୍ଷ ହେଉ ।

ରାଜେଶ ରଞ୍ଜନ ଦାସ(ସିଲ୍)

ବି.ଜେ.ଡି, ସୁଚନେତା (ଗଞ୍ଜାମ)

ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ-୨୦୧୧

ଆପଣଙ୍କ ଚଳାପଥ କୁସୁମିତ ଓ ମଙ୍ଗଳମୟ ହେଉ ଜଗତର ନାଥ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ।

ନକ୍ଷତ୍ର ଏଣ୍ଟରପ୍ରାଇଜେସ୍ ଛେଣ୍ଡିପଦା

ନବବର୍ଷ ୨୦୧୧ ଅବସରରେ ଲୋକସିଂହା ବୁକ୍‌ର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଆତ୍ମରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧିର ବର୍ଷ ହେଉ, ଏହା ହିଁ କାମନା ।

ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଖାଡ଼ିଆ

ବିଡ଼ିଓ, ଲୋକସିଂହା

୨୦୧୧ ନବବର୍ଷର ଶୁଭେଚ୍ଛା । ନୂତନ ବର୍ଷ ଉପରବାହାଳ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭକର ହେଉ, ଏତିକି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।

ସନ୍ତୋଷିନୀ ଜାଲ

ସରପଞ୍ଚ, ଉପରବାହାଳ

ନବବର୍ଷର ନୂତନ ସୁଖାନ୍ତ ଆପଣମାନଙ୍କର ଆଗା, ଭରଷା, ବିଶ୍ଵାସ, ତିଆ ଓ ବେନରାକୁ ମଧୁମତ୍ସ୍ କରୁ । ଏହାକୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।

ସୁଖାନ୍ତ ବେହେରା

ବିଧାୟକ, ଛେଣ୍ଡିପଦା



ନକଲି ସହର 'କିଜୋଙ୍ଗ-ଡୋଙ୍ଗ'

କୋଠାବାଡ଼ି ଅଛି ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ବଡ଼ବଡ଼ ଗାଁଗାଁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତାରେ ବି ବେଶ୍ ଆଗୁଆ । ହେଲେ ପୁରୀ ସହର କନଶ୍ଚିନୀ ଏକଲି ଏକ ନକଲି ସହର ନିର୍ମାଣ ପଛରେ ରହିଛି କୂଟନୀତି ଏକଚ୍ଛତ୍ରବାଦୀ ଶାସକ କିମ୍ପା କଳ୍ପ ଉନ୍ନତ ଶାସନରେ ଅତିଷ୍ଠ ଉତ୍ତର କୋରିଆବାସୀ ଦେଶ ଛାଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହି ସହର ସେମାନଙ୍କୁ ନିଆବାଦୀ ପ୍ରମାଣିତ କରିବା ଲାଗି ଏକ କୂଟନୈତିକ ଚାଲି ।



ଯନ୍ତ୍ରଣାମୟ ଜୀବନ ଦିଆଯାଏ ସେହି ଅନୁଭୂତି ବଖାଣୁଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ବ ବନ୍ଦ କରିବା ଏବଂ ପକାୟନ କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ନିଆବାଦୀ ପ୍ରମାଣିତ କରିବାକୁ ଏକଲି ସହର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । 'କିଜୋଙ୍ଗ-ଡୋଙ୍ଗ' ଏକ ସୁବ୍ୟବସ୍ଥିତ ସହର । ଏଠାକାର ପ୍ରତି କାନ୍ଧ ନାକରଙ୍ଗର । ହେଲେ ଭିତରେ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସେମାନେ ବେଶ୍ ଖୁସି । ହେଲେ ସାତେଲାଲର୍ ଚିତ୍ରରୁ ଉତ୍ତର କୋରିଆର ମିଛ ଧରାପଡ଼ିଯାଇଛି । 'କିଜୋଙ୍ଗ-ଡୋଙ୍ଗ' ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜନଶୂନ୍ୟ ବାସ୍ତବରେ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ଶାସନର କୁରତାକୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ 'କିଜୋଙ୍ଗ-ଡୋଙ୍ଗ' ଏକ ପ୍ରଚାର ସର୍ବସ୍ୱ ସହର । ଉତ୍ତର କୋରିଆ ଶାସକଙ୍କ ଏକଚ୍ଛତ୍ରବାଦ ଶାସନରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ୫୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନସାଧାରଣ ଅନାଥ ପକାୟନ କରିଛନ୍ତି । ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନେ ନିଜ ଦେଶର କୁଶାସନ ବିରୋଧରେ ବିଷ ଓକାଳୁଛନ୍ତି । ସେଠାରେ ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକାର କେତେ ସୀମିତ, ପ୍ରତିବାଦକାରୀଙ୍କୁ କିଛି

କିଛି ନୁହେଁ ବୋଲି ଅନେକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ଏଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଲାଉଡ଼ିକର ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ପତକୁ ପୂର୍ବ କରି ଲଗାଯାଇଛି । ଏହା ଦୈନିକ ୨୦ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅନବଚର ବାଜିଥାଏ, ଯେଉଁଥିରେ ଉତ୍ତର କୋରିଆର ସ୍ୱଳ୍ପ ଶାସନ, ଶାସକଙ୍କ ମହାନତା ବିଷୟରେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥାଏ । ସେହିପରି ଦେଶ ଛାଡ଼ି ପକାୟନ କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କ ବିଷୟରେ ରାଜୁତି । ଗହଳତହଳ ନାହିଁ । ଘରକୁ ଲୋକ ଯାତାୟାତ କରିବା ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ । କପଡ଼ା ଶୁଖିବା କିମ୍ବା ପରଦା ମଧ୍ୟ ଚଳାଯାଇଥିବା ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୁଏ ନାହିଁ । ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକସଙ୍ଗରେ ସବୁ ଘରର ଲାଲ୍ ଜଳେ ଏବଂ ସକାଳ ହେଲେ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଏ । ଝଡ଼ି ପଡ଼ୁଥିବା ଗଛର ପତ୍ର ସପେଇ କରିବାକୁ କେବଳ ହାତ ଗଣତି ଲୋକ କାମ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳନ୍ତି । ଏସବୁରୁ ଏହି ସହର ଉତ୍ତର କୋରିଆର ଦୁର୍ବଳତା ଭାଙ୍ଗିବାକୁ କୂଟନୀତି ଛଡ଼ା ଅନ୍ୟ

ହୋଇଥାଏ । ତେବେ ଚିତ୍ରତା ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୧୫ ଯାଏ ଲାଉଡ଼ିକର ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ୨୦୧୬ରୁ ପୁନର୍ବାର ଏହା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ୧୯୮୦ରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ସାମାନ୍ତରେ ୩୨୩ ଫୁଟ ଏବଂ ୧୩୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ବିଶିଷ୍ଟ ବିଶାଳକାୟ ପତାକା ଲଗାଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଅନୁକରଣ କରି ନର୍ଥକୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ୫୨୫ ଫୁଟ ଲାମ୍ବା ଏବଂ ୨୭୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ବିଶିଷ୍ଟ ପତାକା ଗ୍ରାପନ କରାଯାଇଛି । ପତାକା ଗ୍ରାପନକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଶୀତଳ ଯୁଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା, ଯାହା 'ୟୁଏସ୍‌ଏଲ୍ ଓଏଲ୍' ନାମରେ ପରିଚିତ । ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଉତ୍ତର କୋରିଆର ଏହି ପତାକା ପୃଷ୍ଠାରେ ସୁତ୍କ ପତାକାର ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରିଥିଲା । ଏହାର ଦକ୍ଷିଣ ପରେ ଆଜରବୈଜାନ ଏହି ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଥିଲା । ସୌଦି ଆରବ, ଚାଡ଼ିକିୟାନ ଏବଂ ଆଜରବୈଜାନ ପରେ 'କିଜୋଙ୍ଗ-ଡୋଙ୍ଗ' ସହରରେ ଗ୍ରାପିତ ଏହି ପତାକା ବିଶ୍ୱର ୪ର୍ଥ ସର୍ବବୃହତ୍ ।

ଶିମ୍ଲୀରେ ଛୁଟି କାରୁଛନ୍ତି କାଜଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ବଲିଉଡ଼ ତଥା ଚଳିତ ଅଭିନେତ୍ରୀ କାଜଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ନିଜଜଣେ ଗୌତମ କିନ୍ନଲକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଦୁହେଁ ହିନ୍ଦି ପାଇଁ ମାଲହାପା ପାଇଥିଲେ । ଏବେ କାଜଲ ସାମାଜିକ ସହ ଛୁଟି କାଟିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ । ମାଲହାପାପରୁ ଫେରିବା ପରେ ୨୦୨୧ର ଆରମ୍ଭ ଅତ୍ୟନ୍ତ ରୋମାଞ୍ଚିକ ଅନ୍ତର୍ଲୀରେ ଛୁଟି କାରୁଛନ୍ତି । ଦୁହେଁ ରୋମାଞ୍ଚିକ ଫଟୋ ଟୁଡ଼ିକ କାଜଲ ଜନ୍ମସ୍ଥରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଫଟୋ ଏବେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଫଟୋରେ କାଜଲଙ୍କ ଲୁହ ଦେଖିବା ଭଳି ହୋଇଛି । ଦୁହେଁ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ବରଫ ପକାଇବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ । ଏଥିରେ ସେ ପିଙ୍କ କଲର ଜ୍ୟାକେଟ୍ ସହ ଆକୋର୍ଡ଼ ସୁଇ ପିନ୍ଧିଥିବା ନଜର ଆସିଛି । ଗୌତମ କାଜଲଙ୍କୁ କାନ୍ଦେଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଉଭୟଙ୍କର ଏହି କ୍ଲାସ୍ ଫଟୋକୁ ଫ୍ୟାନ୍ସମାନେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିବାସହ କମ୍ପେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । କାଜଲ ଗତବର୍ଷର ଏକ ଫ୍ରେମ୍‌ସ୍ ଫଟୋକୁ ଶେୟାର କରି ଏହାର ଅନୁଭୂତି ମଧ୍ୟ ଫ୍ୟାନ୍ସମାନଙ୍କ ଶହ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି । ସେ ଲେଖିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୦୨୦ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ କଷ୍ଟ ଏବଂ ଦୁଃଖଦାୟକ ଥିବାବେଳେ ଏହି ବର୍ଷ ଆମକୁ ଅନେକ ଶିକ୍ଷା ଦେଇଛି ।



ହଝେଡ଼ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଜୀବନରେ ଅନେକ ଭୟାନକ ଗ୍ରାମ ବିଷୟରେ ଶୁଣିଥିବେ, ଯେଉଁଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଅଜବ ଘଟଣା ଘଟୁଥିବା କୁହାଯାଏ । ହେଲେ ଏକଲି ଭୟାନକ ଫୋନ୍ ନମ୍ବର ମଧ୍ୟ ରହିଛି ବୋଲି ଅନେକ ଲୋକ ବିଶ୍ୱାସ କରି ନ ଥିବେ । ହେଲେ ଏହି ହଝେଡ଼ ନମ୍ବରକୁ ଯିଏ ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଏକଲି ଘଟଣା କିଛି ଦିନରୁ ନୁହେଁ ବରଂ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ଘଟିଚାଲିଛି । ଜଣେ ନୁହେଁ ଏହି ନମ୍ବର ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ୩୬୫ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି । ତେଣୁ ଲୋକେ ଏହା ଭୂତ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଭାବେ ମଧ୍ୟ ପରିଚିତ । ଏହି ଘଟଣା ବୁଲ୍‌ଗେରିଆର ବୋଲି ଜଣାଯାଏ । ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଏକ କମ୍ପାନୀର ଏହି ପତାକା ବିଶ୍ୱର ୪ର୍ଥ ସର୍ବବୃହତ୍ ।



କିଛିଥିଲେ । ୨୦୦୩ରେ ଜଣେ ମାଫିଆ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁବେଳକୁ ଏହି ଭୟାନକ ନମ୍ବର ଡିମୋସ୍ଟ୍ରାଭଲ୍ ନାମରେ ରହିଥିଲା ବୋଲି ଜଣାଯାଏ । ଏଠାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଅଟକି ନ ଥିଲା । ଡିମୋସ୍ଟ୍ରାଭଲ୍ ପରେ ବୁଲ୍‌ଗେରିଆର ବ୍ୟବସାୟୀ ଡିସଲିଭ୍ ଭକ୍ତ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ନେଇଥିଲେ । ନମ୍ବର ନେବାର କିଛି ଦିନ ପରେ ୨୦୦୫ରେ ରାଜଧାନୀ ସୋଫିଆଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ଡିସଲିଭ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଶତ୍ରୁମାନେ ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ତାଙ୍କର ଶତ୍ରୁ ପାଲଟିଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ନମ୍ବରଟିକୁ ଡିମୋସ୍ଟ୍ରାଭଲ୍ ନାମକ କୁଖ୍ୟାତ ଅପରାଧୀ

ସୁପର ଓଭରରେ ଜିତିଲା ପାଙ୍କର୍ସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)
ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏଶନ (ଓସିଏ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ କଟକର ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଏମ୍‌ସିଏ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ଲିଗର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଙ୍କର୍ସ ସୁପର ଓଭରରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଜାଗୁଆର୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୭ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୦୫ ରନ କରିଥିଲା । ଗିରିଜା ରାଉତ ସର୍ବାଧିକ ୩୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ବିପକ୍ଷ ଦଳର ଜୟନ୍ତ ବେହେରା ଓ ଶୁଭମ୍ ନାୟକ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ କସଡ଼ ମହାନ୍ତି ଓ ଆଲୋକ ସାହୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ



ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ନିଶିକାନ୍ତ ରାଉତ ।

ଲୀୟନ୍‌ସ୍‌ର ବୃହତ୍ ବିଜୟ
ଏମ୍‌ସିଏ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ଲିଗର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଲୀୟନ୍‌ସ୍ ୬୭ ରନରେ ଓଡ଼ିଶା ଚାଲରାୟ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ୮ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୪୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ଦଳ ତରଫରୁ ଅଧିନାୟକ ସୁଜିତ ଲେଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ ୩୨, ଦୀପକ ରଞ୍ଜନ ବେହେରା ୨୭, ନୌତମ ଭଞ୍ଜ ୨୬, ରାଜେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ୨୩ ରନକରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇଅଙ୍କ ଛୁଇଁ ପାରି ନ ଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ଚାଲରାୟ୍ ତରଫରୁ ବି. ଶିବ ଓ ଶେଖର ମାଝି ୨ଟି ଲେଖାଏ, ହର୍ଷିତ ରାଠୋର ଓ ରୁପକ ପ୍ରଧାନ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ଚାଲରାୟ୍ ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୮୦ ରନରେ ସୀମିତ ରହି ଆର୍‌ସ୍‌ସମର୍ପଣ କରିଛି । ଦଳ ତରଫରୁ ଅମିନ ଖାଁ ୧୫, ହର୍ଷିତ ରାଠୋର ସର୍ବାଧିକ ୨୬, ସଂଗ୍ରାମ ମାଝି ୧୦ ରନକରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇ ଅଙ୍କ ଛୁଇଁ ପାରି ନ ଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ଲୀୟନ୍‌ସ୍ ତରଫରୁ ନୌତମ ଭଞ୍ଜ ସର୍ବାଧିକ ୩, ଆଲୋକ ମଜରାଜ, ଶିବାଶିଷ ସାହୁ ଓ ରଜେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ । ଏଥିସହିତ ଲୀୟନ୍‌ସ୍ ତାର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ପଏଣ୍ଟ ଚାଲିକାର ପଞ୍ଚମ ଗ୍ରାମରେ ରହିଛି ।

ଖେଳ ଖବର ସମାଧାନର ଉପାୟ

ଆତମ ଚିଲିକ୍ରୀଷ୍ଣ
କୋଲକାତାରୁ ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୁଃଖଦ ଖବର ସହ ନୂଆବର୍ଷ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ବୟସରେ ସୌରଭ ମୋଠାରୁ ଅଳ୍ପ ସାନ । ବିଶେଷ କରି ତାଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଫିର୍ଦ୍ଦୋସି ଯୁଗଯୁଗରେ ପଡ଼ିବା ନିଶ୍ଚୟ ବାଧ୍ୟ ଭଳି ଖବର । ବିସିଆଇ ସଭାପତି ଭାବେ ସେ ଗାପରେ ରହିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ହେଲେ ଗାପକୁ ହାତେଇବାରେ ସେ ଅଭ୍ୟସ୍ତ । ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଏହା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଜଣେ କ୍ରିକେଟ୍ ଆଇକନ ହେଲେ ବି ସେ ଜଣେ ମଣିଷ ବୋଲି ଆମକୁ ବୁଝିବାକୁ ହେବ । ପ୍ରକୃତକ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାମ୍ନା କରିବା ଲାଗି ସୌରଭ ସବୁବେଳେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସେ ଶୀଘ୍ର ସୁଦ୍ଧା ହୋଇଯିବେ ବୋଲି ମୋର ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ । ତାଙ୍କର ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରି ସମଗ୍ର କ୍ରିକେଟ୍ ଦୁନିଆରୁ ବାହାର ପୁଅ ଛୁଟିବାରେ ଲାଗିଛି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ବାୟୋ ବଦଳ ବିଷୟରେ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି । କଟକଣା ସହ ୫ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଗୋଲ୍‌ବୋର୍ନରେ ଭୋଜନ କରିବା ଦୃଶ୍ୟର ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି । ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ନିୟମ ଭଙ୍ଗ

SEAGRAM'S
ROYAL STAG
PACKAGED DRINKING WATER

କରିଛନ୍ତି କି ନା ତାହାର ଚେତ୍ତ ଚାଲିଛି । ତୃତୀୟ ଚେଷ୍ଟା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଆଉ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପ କେଇଦିନ ଥିବାକୁ ସମସ୍ୟାର ଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ ହେବା ଉଚିତ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଯେହେତୁ ସେହିଦିନଠାରୁ ଆଇସୋଲେଶନରେ ରଖାଯାଇଛି ସେମାନଙ୍କର କେବଳ କୋଭିଡ୍ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇ ବିଷୟର ହେବ । ପ୍ରକୃତକ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାମ୍ନା କରିବା ଲାଗି ସୌରଭ ସବୁବେଳେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସେ ଶୀଘ୍ର ସୁଦ୍ଧା ହୋଇଯିବେ ବୋଲି ମୋର ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ । ତାଙ୍କର ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରି ସମଗ୍ର କ୍ରିକେଟ୍ ଦୁନିଆରୁ ବାହାର ପୁଅ ଛୁଟିବାରେ ଲାଗିଛି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ବାୟୋ ବଦଳ ବିଷୟରେ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି । କଟକଣା ସହ ୫ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଗୋଲ୍‌ବୋର୍ନରେ ଭୋଜନ କରିବା ଦୃଶ୍ୟର ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି । ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ନିୟମ ଭଙ୍ଗ

ଡେକାନ ଚାର୍ଜିସ୍ ଦଳରେ ଖେଳିଛି । ରୋହିତ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ଭଲ ଖେଳାଳି ହୋଇ ବାହାରିବେ ବୋଲି ସେତେବେଳେ ମୋ ମନରେ ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କୁ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜରେ ଖେଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି ବିଶେଷ କରି ବିଦେଶରେ । ଆଗାମୀ ଚେଷ୍ଟା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଦଳ ମନୋନୟନ ନେଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚିନ୍ତିତ ବୋଲି ଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମୁଁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲି । ତେବେ ତେଭିଡ଼ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ଅଧିନାୟକ ଟିମ୍ ପେଟ୍ ଖୁସିଥିବେ । ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଓଭରରେ ହେଉଛି ରୋହିତଙ୍କ ବ୍ୟାଟିଂ ସ୍ଥାନର ଓ ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ରୁକ୍ଷତ ଏକାଦଶରେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ସୀମିତ କରିପାରନ୍ତି । କହିବାକୁ ଗଲେ ମୁଁ ନିଜେ ଲାଗିଛି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ବାୟୋ ବଦଳ ବିଷୟରେ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି । କଟକଣା ସହ ୫ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଗୋଲ୍‌ବୋର୍ନରେ ଭୋଜନ କରିବା ଦୃଶ୍ୟର ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି । ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ନିୟମ ଭଙ୍ଗ

କଳିଙ୍ଗ ଚାଲରାୟ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସିର ୬ଷ୍ଠ ପରାଜୟ

ଭାପୁର, ୩।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭାପୁର ବ୍ଲକ୍ ଫିଲ୍ଡରେ ଗାଁର ଯୁବକ ସଂଘ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ନାଲିସାଗର ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ୧୧ତମ ସଦାଶିବ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ମ୍ୟାଚରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାର କଳିଙ୍ଗ ଚାଲରାୟ୍ ୨୬ରନରେ କୁମାରବସନ୍ତ ରାଜାଙ୍କୁ ଷ୍ଟାର୍ ଦଳକୁ ହରାଇ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । କଳିଙ୍ଗ ଚାଲରାୟ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୫ ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୫୯ ରନ କରିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସାଧନ ପାଇକରାୟ ୬୩ ରନ କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ରାଜାଙ୍କୁ ଷ୍ଟାର୍ ସମାନ ଓଭର ଖେଳି ୯



ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ଅତିଥି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି । ଉଇକେଟ୍‌ରେ ୨୩୨ ରନ କରି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ପରାଜିତ ଦଳର ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅପରାଜିତ ୧୦୭ କରିଥିଲେ ହେଁ ଦଳକୁ ଜିତାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ । ତେବେ ସେ ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଖେଳକୁ ଦୁର୍ଗା ଶଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବୁକେନ୍ଦୁ ଘୋଷ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଅତିଥି ଭାବେ ଫଟେଡ଼ର ସରପଞ୍ଚ ତୋଫାନ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଲୋକନାଥ ଆଗାର୍ଯ୍ୟ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ବୈକୁଣ୍ଠ ସାହୁ ଓ ଚକ୍ରଧର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍)ରେ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସିର ଦୟନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କାରି ରହିଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭିକିଟ୍ ଏହି ଦଳ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ ୧-୩ ଗୋଲରେ ହାରି ଯାଇଛି । ୮ ମ୍ୟାଚରୁ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସିର ଏହା ୬ଷ୍ଠ ପରାଜୟ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍‌ରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ ଅନ୍ୟ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ବିପକ୍ଷରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସାଦ ଚାହୁଁଛି । ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଏଫ୍‌ସି ନିକଟରୁ ପରାଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସି ପରେ କାମସେବପୁର ଏଫ୍‌ସି ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରଖିଥିଲା । ଏହାପରେ

ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସି ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ ୧-୩ ଗୋଲରେ ହାରି ଯାଇଛି । ୮ ମ୍ୟାଚରୁ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସିର ଏହା ୬ଷ୍ଠ ପରାଜୟ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍‌ରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ ଅନ୍ୟ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ବିପକ୍ଷରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସାଦ ଚାହୁଁଛି । ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଏଫ୍‌ସି ନିକଟରୁ ପରାଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସି ପରେ କାମସେବପୁର ଏଫ୍‌ସି ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରଖିଥିଲା । ଏହାପରେ

କଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍
ମାତ୍ର ୨ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଲକ୍ଷ୍ୟକରଭାବେ ଚେନ୍ନାଇ ନିମ୍ବର ପଡ଼ି ରହିଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ ପ୍ରକଳ୍ପନ ୧୨ ଓ କ୍ୟାକ୍ ମାୟୋମା ୩୯ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇ ପ୍ରଥମାଞ୍ଚ ଶେଷସୂଚୀ ଦଳକୁ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ୮୮ତମ ମିନିଟରେ ବ୍ରାଉନ୍ ଇନୋବାଖାରେ ଆଉ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସିର ଡିଏଗୋ ମୋରିସିଓ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ । ଏହାଥିଲା ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍‌ରେ ୧୦୦ତମ ଗୋଲ । ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଏତିକେ ମୋହନବାଗାନ ୨-୦ ଗୋଲରେ ନର୍ଥଲକ୍ଷ୍ମ ଯୁନାଇଡେଡ଼କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

‘ହରାନ୍ୱିତ ହେବ ପାଇକ ସ୍ମାରକ କାର୍ଯ୍ୟ’

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୧: ବରୁଣେଇ ପାଦଦେଶରେ ପାଇକ ସ୍ମାରକ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହରାନ୍ୱିତ ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା କହିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବସ୍ତୁଶାଳା ନିକଟରେ ଏକ ସମ୍ମେଳନା କ୍ରିମିକ୍ ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେବା ଅବସରରେ ଷଡ଼ଙ୍ଗା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହ ହେଉଛି ଉଡ଼ିଆ ଘାଟିର ଅସ୍ମିତା। ତେଣୁ ପାଇକ ସ୍ମାରକ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଯେପରି ହରାନ୍ୱିତ ହେବ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ସେହିପରି ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବଡ଼ିଗାଲିଆ ବଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହିଲେ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଚେଳାଇ ୧୬ ନମ୍ବର ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ନୟାଗଡ଼ ୫୭ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବହୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ପ୍ରାଣହାନୀ ଘଟୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ମାର୍ଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଯେପରି ହରିତ ଗତିରେ ସମାପ୍ତ ହେବ ସେଥିଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଅବଗତ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। କରୋନା ଯୋଗୁ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କମିଟି ଚେକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଚିକିତ୍ସାଳୟର ସମସ୍ୟା ଦୂର ସହ ଚିକିତ୍ସା ଦିବାକର ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯିବ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଦିବାକର ଦେଶର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ଏମ୍ପି ଷଡ଼ଙ୍ଗା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ସଭାପତି ଦିଲୀପ, ସମ୍ପାଦକ ମାନସ

ଗୋପବନ୍ଧୁ ବୈଦିକ ସଂଘର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ବୋଲଗଡ଼, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବୋଲଗଡ଼ ତହସିଲ ଛକ ନିକଟ ବଜାର ଗୋପବନ୍ଧୁ ବୈଦିକ ସଂଘର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଓ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମନୋନୟନ ରବିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ମା ଭୂଆଣ୍ଡୁଣୀ ପାଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୋଲଗଡ଼ ବୈଦିକ ମହାସଂଘର ସଭାପତି ଦୁର୍ଗାବରଣ ଦଳବେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମହାସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ଅରୁଣ କୁମାର ପରିଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବ୍ୟବସାୟ ବହୁମାନେ ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ୟା ଓ ଡାକି ନିରାକରଣ ବାବଦରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ ବୈଦିକ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସଭାପତି ଭାବେ ଦିଲୀପ କୁମାର ସୁବୁଦ୍ଧି, ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ମାନସ କୁମାର ବେହେରା, ସହ-ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ରମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ବୃନ୍ଦାବନ ସ୍ୱାଇଁ ଆଗାମୀ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ବୋଲଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ୬ଟି ବ୍ୟବସାୟ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଅବ୍ୟବହୃତ ଅବସ୍ଥାରେ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର



ନିରାକାରପୁର, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କମିଶ୍ନେରୀଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସାନରାଉତପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଛକରୁ ନୂଆସାହି ଯିବା ରାସ୍ତାର ଏକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅବ୍ୟବହୃତ ଭାବେ ଗୋଟିଏ ଏଲଟି ଲାଇନ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଚଳେ ପଡିଥିବା ବେଳେ ସେଥିରେ ଗୋଟିଏ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଥିବା ହୋଇଛି। ସେ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଜନସାଧାରଣ, ଛୋଟ ପିଲା, ଗୋରୁ, ଛେଳି, ମେଝା, କୁକୁର ସମେତ ଜଙ୍ଗଲୀ ଶାଢ଼ୀ ଯାତାୟତ କରନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ଲାଲିନ ଥିଲେ କୌଣସି ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଅଘଟଣ ଘଟିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେଣୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ତୁରନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରକୁ ଖୋଲି ହଟାଇବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଚାହିଁ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର କମିଶ୍ନେରୀ ଅଭିମତ୍ତ ଜଣାଇ କହିଛନ୍ତି, ସେ ତାରରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇ ନାହିଁ। ତଥାପି ମୁଁ ସୋମବାର ସେଠାକୁ ଯାଇ ଦେଖିବା ସହ ହଟାଇବି।

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ରାଜଧାନୀବାସୀ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସର ଅପେକ୍ଷା ପରେ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରବିବାର ଅଧିକାଂଶ ଧାର୍ମିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଖୋଲାଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଐତିହ୍ୟ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଯାଇଥିବାବେଳେ କେବଳ ରାଜଧାନୀବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁଇଦିନ ଲାଗି ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯାଇ ମଙ୍ଗଳ ଆକାଶ ଅବକାଶ ପରେ ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘଦିନ ପରେ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯାଇଥିବାରୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷାରତ ଭକ୍ତ ।



ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାରିକେଡ, ଅଗ୍ନିଶାଳା, ଆରତିପିଆର ବ୍ୟବସ୍ଥା କୋଭିଡ୍ ଚେଷ୍ଟା ସେକ୍ସରେ ଥିବା ମନ୍ଦିର

୨୫୬ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ପରିଚିତ ଚିକ୍ଷକ

ଖୋଲାଯିବାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ୨୫୬ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ(ବିଏମ୍‌ସି) ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରବେଶ ପୂର୍ବରୁ ବିଏମ୍‌ସିର ଦୁଇଟି ଟିମ୍ କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ ପଜିଟିଭ ବାହାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଚେଷ୍ଟା ପାଇଁ ରହିଥିଲେ। ତେବେ ପଜିଟିଭ ବାହାରିଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଫୋରାଲ ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଦାଖ କହିଛନ୍ତି।

ଖୋଲିଲା କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର, ଚିଲିକାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼

ବାଲୁଗାଁ, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କରୋନା କଟକଣା ହେତୁ ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସର ବନ୍ଦ ପରେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ଜାନୁୟାରୀ ୩ତାରିଖ ରଥା ରବିବାର ଚିଲିକା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିର ସମେତ ପ୍ରମୁଖ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ କାଳିଜାଲ ମନ୍ଦିର ଖୋଲିଛି। ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସ ଧରି ଠାକୁର ଦର୍ଶନକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ଆନନ୍ଦର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଇଛି। ସକାଳୁ ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଦେବୀ ପୀଠଗୁଡ଼ିକରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଚିଲିକା ପରିଭ୍ରମଣ ଏବଂ ମା'କାଳିଜାଲଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ହଜାର ହଜାର ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏବଂ ତଳା ମାଲିକଙ୍କୁ କୁଳ ଏବଂ ବଡ଼କୁଳସ୍ଥିତ ପାଇନିବାସକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସୁଅ ଛୁଟିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଚିଲିକାରେ ଯାତ୍ରୀ ପରିବହନ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ

ଖୋଲିଲାନି ଉତ୍ତମହେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଭକ୍ତ ନିରାଶ

ବାଲୁଗାଁ, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସ ଧରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଠାକୁର ଦର୍ଶନକୁ ବଞ୍ଚିତ ଥିବା ବେଳେ ରବିବାର ସମସ୍ତ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଖୋଲାଯିବ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଉତ୍ସୁକତାରେ ସହ ରବିବାର ସକାଳୁ ବାଲୁଗାଁସ୍ଥିତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୈବପୀଠ ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଉତ୍ତମହେଶ୍ୱର ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ଖୋଲାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମନରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପରେ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ନ ପାରି ନିରାଶ ମନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଫେରିଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସକ ପ୍ରଦୀପକାନ୍ତ ଦେବତା ଖୋଲାଯିବା ନେଇ କୌଣସି ଲିଖିତ ଅନୁମତି ମିଳି ନାହିଁ। ସୋମବାର ଦେବୋତ୍ତର କମିଶନରୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁତାବକ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ମେଟ୍ରୋ କର୍କିର ଧରତୀ ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି ମେଟ୍ରୋସେଲ୍‌ଫି@ଗମେଲ.କମ



@ ଦୀପକ ରଞ୍ଜନ



@ ଆରାଧନା



@ ପ୍ରଜ୍ଞାନ @ କିରନ୍



@ ସନ୍ଦୀପ



@ ମଧୁସୂତା



@ ସ୍ୱାଗତ @ ଚିନ୍ତୁ



@ ସୁଜିତ୍

କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ: ଭୋଗଡ଼ା ଟିମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ

ବେଗୁନିଆ, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବେଗୁନିଆ ଅଧୀନ ଦିନିଆରାରେ ଚାଲୁଥିବା ୬ଷ୍ଠ ବାର୍ଷିକ ମା' କଳପାଟ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ରବିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୮ଟି ଟିମ୍‌କୁ ନେଇ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଫାଇନାଲରେ ଭୋଗଡ଼ା ଟିମ୍ ଓ ବଘେଇ ଟିମ୍‌ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଚତୁର୍ଥପ୍ରଥମେ ଭୋଗଡ଼ା ଟିମ୍ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୨୦ ଓଭରରେ ୧୭୩ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ବଘେଇ ଦଳ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପିଛା କରି ୧୨୮ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ୪୫ ରନରେ ଭୋଗଡ଼ା ଟିମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ପୁରୁଷାନ୍ତ ବିଚରଣ ଉତ୍ତରରେ ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟା ମାଣିକ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ବିଜୟା ଟିମ୍ ।

ବାସୁଦେବ ବେହେରା, ଉଦ୍ୟନ୍ତା ଦାଶରଥ ପଣ୍ଡା, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସାହୁ ଓ ସୁଶାନ୍ତ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ଶେଷଦେବ ବେହେରା, କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ନିରାକାରପୁରରେ ୧୦୮ ସେବା ଆରମ୍ଭ

ନିରାକାରପୁର, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ନିରାକାରପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିରାକାରପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ପୂର୍ବରୁ ଗୋଟିଏ ୧୦୮ ସେବା ଥିବାବେଳେ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ସହ ଆଉ ଏକ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିଲା। ଏ ନେଇ ଜନସାଧାରଣ ଘ୍ନାନାଥ ପ୍ରଶାସନଙ୍କ ନିକଟରେ ବହୁବାର ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ପାଇଁ ଦାବି କରିଆସୁଥିଲେ। ନିରାକାରପୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ନିରାକାରପୁର ବ୍ୟାଟର ନିକଟସ୍ଥ ୮/୧୦ ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା। ପୁଣି ଏକ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗାଇଦିଆଯାଇଥିବାରୁ ଘ୍ନାନାଥ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ହୁସିସନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ସାଲୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଏ ଅଞ୍ଚଳର ଅସୁବିଧାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖିବା ସହ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଦାବି ପରେ ଏହା ପୂରଣ ହୋଇଛି। ଏହା ଯୋଗୁ ଅନେକ ରୋଗୀ ଠିକ ସମୟରେ ଠିକ ସେବା ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ପୁରୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ଚିନ୍ତାଜନକ: ପ୍ରତାପ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୧

ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ମାହାଙ୍ଗାରେ ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗା ଉଦ୍ଘେଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ଚିନ୍ତାଜନକ। ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକକୃତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ରବିବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନୂଆବସ୍ତୁଶାଳାରେ ଏକ ଘରୋଇ କ୍ରିମିକ୍ ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗା ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା

କହିଲେ ଯେ, ଏହା ଏକ ରାଜନୈତିକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ। ଏହି ଘଟଣା ପଛରେ କେଉଁମାନଙ୍କ ହାତ ରହିଛି, ତାହା ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରାଜନୈତିକ ହିଂସା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ୧୫ ଜଣ ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ଏହି ଘଟଣାର ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ସହିତ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ।

‘ଭଲ ମଣିଷ ହେବାକୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ଜରୁରୀ’

ଗଙ୍ଗା (ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଙ୍ଗାସ୍ଥିତ ବକରାମ ଦେବ ବିଦ୍ୟାପୀଠର ୭୮ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂସଦର ସଭାପତି ପଦ୍ମନାଭ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଜୁ ନାଥ ମିତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଡା. ମଧୁସୂଦନ ସେନାପତି, ପ୍ରଫେସର ମାନାକ୍ଷୀ ମିତ୍ର, ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ ରାଞ୍ଜତ, ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ ଷଡ଼ଙ୍ଗା, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ତ୍ରିନାଥ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଶୁଖିଳିତ ଜୀବନଯାପନ, ନିଷ୍ଠାପର ଉଦ୍ୟମ ଓ ଭଲ ମଣିଷ ହେବାକୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ସହ ସମାଜର ହିତ ସାଧନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।



ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ସମ୍ମାନିତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣମାନେ ।

ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ମିତ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସୁନାମଧ୍ୟମ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ତପନୁଧର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଅନାବରଣ ଯୋଗଦେଇ ଚଳିତବର୍ଷ ମାତ୍ରିକରେ ଏ-୧ ଗ୍ରେଡ଼ ରଖିଥିବା ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ ଓ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ମେଧା ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବା ସହ ସେମାନଙ୍କର ମାତାପିତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ

ବକରାମ ଦେବ ବିଦ୍ୟାପୀଠ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରଦର୍ଶିତା ଲାଭ କରିଥିବା ଡା.ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଡା. ନଗେନ ରାୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସତ୍ୟୋଜ ବେହେରା, ସୁରଜ ଅଗ୍ରୱାଲ

ଓ ସୌଭାଗ୍ୟ ବେହେରାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ରଘୁନାଥ ସାହୁ, ନରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଅରୁଣ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ନନ୍ଦକିଶୋର, ଗଙ୍ଗାଧର ବେହେରା, କିଶୋର ବେହେରା, ଅଧ୍ୟାପକ କେଶବ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

